



27.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL

Amerikai parancsra házkutatást tartott a francia rendőrség a Francia Kommunista Párt helyiségében (2. oldal). — Fokoztuk a növényápolási munka lendületét (5. oldal). — Így dolgozik a December 21-ig legjobb brigádvezetője (5. oldal). — A béke építkezései (6. oldal). — Köszöntjük Liselotte Heiselt, a nyugatnémet békeharcosok küldöttét Debrecenben (7. oldal). — Bécsben: Bp. Honvéd-Wacker 3:1 (3:1)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM 127. SZÁM.

ARA: 50 FILLÉR

VASÁRNAP, 1952 JUNIUS 1.

Köszöntjük a megyei béketalálkozót és harcos küldötteit

Ma ünnekel Debrecenben Hajdú-Bihar megye becsületesei, hogy számot adjanak arról a lelkes munkáról, amelyet a békebizottságok, üzemek és falvak dolgozói a béke biztosításáért tettek.

A mai béketalálkozó küldöttei olyan nemzetközi helyzetben tartják tanácskozásukat, amikor az amerikai imperialisták és esatlósai a fasiszták útjára lépnek és fasiszta eszközök felhasználásával újabb merényletet követnek el Duclos elvtárs, a Francia Kommunista Párt titkára s ezáltal az egész világ békeszerető emberisége ellen. A francia ellenállási mozgalom hőisével szemben ellővelet alávaló provokációban országunk dolgozó tömegei a fasiszta erőszak szegénytelen lépését látják, amely összefügg a Szovjetunió, valamint a többi népi demokratikus ország ellen irányuló háborús előkészülettel. Franciaország népe a háborús bűnös pestis-táborok; Ridgway fogadásakor határozott bizonyítékot adott arról, hogy nem akar ágyútöltelékként elpusztulni a kocsdőtől és az auszvitzitől hóhérok egyesült parancsnoksága alatt.

Franciaországban, de a világ minden országában magásra esapott a dolgozók tiltakozásának lángja. Huszonnégy nizzai vállalat dolgozója, a marsillei kikötők munkásai, francia bányászok sztrájkjal tüntetnek Duclos elvtárs és a többi békeharcos szabaddalra helyezése érdekében. E tiltakozások választ adnak a félelmükben és rettegésükben fasiszta eszközökhöz folyamodott háborús gyilkosoknak, de egyben válasz Duclos elvtárs feleségének nyilatkozatára is, aki bizakodóan jelentette ki: *bizik a francia dolgozók akciójában, hogy kiszabadítják Jacques Duclost, André Stilt és mindazokat, akiket a háborús gyújtókat üldöznek.*

A nemzetközi szolidaritás nagy eszméje a magyar dolgozókat is keményebb harcra buzdítja a háborús uszítók és esatlósai ellen. Munkásaink, dolgozó parasztaink és értelmiségeink már a letartóztatást követő órákban tiltakozó gyűléseket tartottak, amelyeken mélyesen felháborodásuknak adva kifejezték követelték a nagy francia hazafiak szabadonbocsátását. Tiltakozó szavukat munkafelajánlásokkal, a jobb és többtermelésre, a termelékenységükre tett vállalásokkal erősítették meg. Ezekben a napokban együtt emeli fel kemény öklét szovjet, francia, magyar, olasz, német, lengyel, koreai, kínai és a gyarmati munkás. A kemény öklől lesújt mindazokra, akik a béke és szabadság zászlója ellen törnek. A mai béketalálkozó nagy eseménye meggyőzően s harcosan Duclos elvtárs letartóztatása elleni felháborodás meg növeli.

A béketalálkozó előkészítése során békebizottságaink több mint 4000 békegyűlésen ismertették az Országos Békebizottság határozatát és számoltak be a békebizottságok eddig végzett munkájáról. Ezen a kisgyűléseken számos felajánlással nyil-

vánították dolgozóink békeakaratait. A debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalat versenyfelhívásához sorra esatlakozott a Vagongyár, Dohánygyár, Fűtőház és Debrecen többi üzeme. Az üzemek dolgozói magasabb munkateljesítményekkel fejezték ki, hogy eslekvőleg járulnak a béke biztosításához.

Üzemi dolgozóink mellett dolgozó parasztságunk is békeharcosokhoz méltóan készült a megyei béketalálkozóra. Zsákán, Cs. Nagy József 7 holdas dolgozó paraszti a békegyűlésen vállalta, hogy félévi tojásbeszolgáltatásának május 20-ig 100 százalékgig eleget tesz: ezt azóta már teljesítette is.

Békebizottságaink az előkészítő munkák idején számszerűleg is növekedtek, erősödtek. 318 új békebizottság alakult, s ezzel megyénk területén a békebizottságok száma 2518-ra emelkedett. Békebizottságaink a megyei béketalálkozóra való készülődés alatt szorosan együttműködtek a tömegszervezetekkel, de különösen az MNDSZ és MSZT szervezettel. Pülpön a békebizottságok a tömegszervezetekkel közösen készítettek elő a küldöttválasztó nagygyűlést, ahol mintegy 400 dolgozó jelenlétében választották meg küldöttnek Vargies Sándornét, Szemán Julianát és Török Károlyt.

Olyan küldötteket választottak a dolgozók, mint Csizsár János, aki dohánygyári sztahanovista, aki meggyőzően elsőnek fejezte be ötvés tervét, Olyanok, mint Gellu Lajos tetőleni ifjúmunkás, traktorista, aki tavaszi szántásvetési tervét 230 százalégra teljesítette. A 350 küldött között van dr. Sára Irbolya idegklinikai orvos, Papp Sándor vagongyári munkás, Tollas Sándorné, a Rákosi-telpei Petőfi tiszos dolgozója.

A megye becsületesei, a béketalálkozó részvevői előtt hatalmas feladatok állanak. Meg kell nyerniük minden becsületese emberl, a ma még közömböseket is, és a béke harcos hívére kell nevelniük. A béketalálkozó küldöttei üzemükbe, falujukba visszatérve mondják el a találkozótapasztalatait, számoljanak be választóik előtt mindarról, amit a tanácskozásokon hallottak. A széles tömegekre támaszkodva hozzanak létre új békebizottságokat, fejlesszék tovább a béke-mozgalmat, vonjanak be ebbe a magaslatos és felemelően szép munkába minden edesanyát, ifjút és öregét egyaránt. Tömörüljenek szoros egységben a béke zászlaja alatt. Fogják meg a tévelygők kezét, magyarázzák meg, hogy gyermekeink jövő nemzedékünk életét csak úgy tehetjük boldoggá, ha megköszönjük a fasiszta hóhérok kezét. Minden becsületese dolgozónak, aki szereti hazáját, családját, örül gyermeke csaesogásának, a béketalálkozóban van a helye s egy emberként kell megállni kiáltania azoknak, akik újra lángha akarják borítani a világot, akik vértől csepegő mancsaikkal értetlen gyermekek életét oltották ki Koreában, s akiknek még a lehellete is mérgező.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Kiemelték a németek által elsüllyesztett uszályt

A fasiszták által elsüllyesztett értékek egyrésze dolgozóink lelkesessége és akaraterője folytán a szocialista építés eszközé válik és a galád pusztítással szemben békés építő munkánkat szolgálja. Az Arvívédelmi és Folyamszabályozási Hivatal dolgozói például az elmúlt napokban a németek által a keleti öntöző és hajózó főcsatornában elsüllyesztett uszályt emelték ki. Dózsa Gyula hajdúböszörményi gátör, Fényi Károly sztahanovista gépkocsiveze-

tő irányításával több napon át folyt a munka. Halmti András gátör a hideg időjárás ellenére ruhástól ment a 3-4 méteres vízbe; meg volt az eredménye, mert a nagy értéket, több mint 100.000 forintot érő hajótest ügyszóváda épségben került a partra. Ezzel a vas, és fémgyűjtési héj egyik legjobb eredményét érték el az Arvívédelmi dolgozók. A siker újabb kutatásra ösztönözte az „uszálymentőket”: tegnap hét kisvasúti esilét és 60 méter szil emelték ki a keleti öntöző és hajózó főcsatornából.

Tegnap este virággal díszítették a hajdúszoboszlói békeküldöttek házáit

Szombaton este a hajdúszoboszlói moziban a békeküldöttek tiszteletére díszelőadást tartottak. „Ütközet békében” című magyar filmet vetítették. Míg a küldöttek a moziban a kitűnő magyar filmet szórakoztak addig a DISZ-bábszínház és úttörők meglepetésként — virágokkal, zöldággakkal, feliratokkal díszítették a küldöttek házáit. Király Imre dolgozó paraszti házat is virágerdő borította. Ő is egyike a szoboszlói dolgozók küldötteinek: megérdemli e nagy megtiszteltetést, mert most is első között végezte el a növényápolási munkát.

Király Imrét, Fozmán Istvánt és a többi küldöttet ma reggel az állomáson ünnepélyesen búcsúztatták. A szoboszlói pártbizottság nevében Csizsár Gábor mond beszédet.

Szombaton 25 fok meleg volt

Szombat reggelre — több hete tartó hidegre fordult időjárás után — beköszöntött a kánikula Debrecenben. Már a reggeli órákban felmelegedett az idő és sok dolgozó kereste fel 12 óra után a nagyerdei fürdőt. Pontosan 1 órakor a Meteorológiai Intézet jelentése szerint árnyékban 25 fokot mértek Debrecenben és mint várható, a felmelegedés tovább tart.

A váratlan meleg időjárás következtében tegnap jóval nagyobb volt a sör- és fagyaltforgasztás, mint a megelőző napokban.

Salakozzák a földi kultúrthoz környékét

Esős időjárás esetén megközelíthetetlen volt a földi kultúrthoz. Ezért határozották el a kultúra földi munkásai: salakot hordanak a kultúrthoztól övező utcákba, hogy helyreállítsák az áttestet és ezzel biztosítsák, hogy esős időben is megtartható legyen az előadás a kultúrthozban.

Eddig 45 koesi salakkal javították az utat. Példás és dícséret érdemi munkájukat a jövő héten folytatják a földi kultúr-munkások.

Ma: nemzetközi gyermeknap

Június elsején ünneplik világ-szerint a gyermekek napját. A mi gyermekeink — ellentétben a kapitalista és gyarmati sorban élő gyermekekkel — szabadon ünnepelnek.

Nagy gondot fordít államunk a gyermekek egészségére. Debrecenben az elmúlt hetekben több mint 10.000 kislányt és kislányt kvarcoltak, hogy a napfényhiányt pótolják. Ezenkívül 18 iskolafogászat működött, mely közel 5500 gyereket vizsgált meg és 2195 kezelést alkalmazott. Az influenzajárvány idején megszervezte a tanács az iskolás gyermekek teáztatását. Tíz mázsa csipkebogyó-levet és 5 mázsa cukrot fordítottak erre a célra.

A mai ünnepekkel alkalomával Debrecenben és a megyében a gyerekeket erre az alkalomra készült vidám műsorokkal szórakoztatják.

1367 gyermek született ebben az évben Debrecenben

1932 május 31-én a debreceni újságok több öngyilkossági hírközölték, hogy „Féltette magát egy életűt fiatal földműves Földesen.” Majd a továbbiakban részletesen leírták, hogy Nagy Dániel 31 éves földműves jellepőzött lakásának padlására és egyetlen revolverlövéllel végzett magával. Tellek oka — mint a lap írta — ismeretlen. Az igazság viszont az volt, hogy Nagy Dániel és a Nagy Dánielnek nem láttak kiutat a nyomorból, a rabszolgasorsból. Ezért követették el az öngyilkosságokat.

Nap mint nap öngyilkosságokról riportoztak, cikkeztek akkórban az újságok. Nem volt arányban a születések és a halálozások száma: jóval többen haláltak meg 1932-ben, mint amennyien születtek. Pusztított a lbe, a paralízis, az egyke. Ezzel szemben ma közel kétszerese a születés és a halálozásnak. Tegnap született Debrecenben az ezerháromszáznyolcvanhetedik kisgyerekek. Ifj. Mester Lajos (Köszönszeg tanyá 36.) feleségének harmadik gyermeke: Róza, aki előtt — akárcsak a többi fiatal előtt — boldog jövő áll.

Pestahivatal a nagyerdei fürdőben

Ma nyitja kapuit a nagyerdei strandfürdő és már az első napon nagyszámú fürdőzőre számílanak. Tegnap elvégezték az utolsó simításokat is: úgy a meleg, mint a hidegvizes medencék vízzel telve várják a strandolókát. Kijavították a napozókai is. Elkészült a modern zander, és gyógytorna komplex-kezelőosztály, mely első a vidéken. Könyvtárolás is létesítenek ezenkívül postahivatalt állítanak fel, ahol kis úttörők látják el a szolgálatot.

Elkészült a Híradó-mozi — ma tartja első előadását

A MOKEP dolgozói a Megyei Béketalálkozó tiszteletére vállalták, hogy június 1-re befejezzék az első vidéki híradó mozi építkezési munkát és azt átadják rendeltetésének.

Szombaton a késő délutáni órákban jelentették felszerelték a függőnyt is a Vörös Hadsereg útja 67. szám alatti híradómoziban (Megyeházával szemben), amelyet ma este 7 órakor nyitnak meg. Bemutatásra kerül: „Milliók sportja” című német sportfilm.

Szénporos tégláégetési bemutaték Hánáson és Kismarján

A termelőszövetkezetek a házilag végzett építkezések számára Hajdú-Biharban több millió téglát égetnek ki, hogy ezzel is meggyorsítsák az építkezés menetét és a tsz számára jelentős megtakarítást érjenek el. A szénporos tégláégetésben a ránási Micsurin dolgozói járnak elől jó példával, akik ebben az évben 90.000 téglát égettek ki és június 3-án a nánási és böszörményi szövetkezetek részére bemutatót tartanak.

Szénporos tégláégetési bemutatót rendez a kismarjai Boeska tiszcs is. Június 2-re meghívta a Heretyóújfalui, nagylétai, bítarkeresztesi járások tsz és tszes-inek elnökeit.

Házkutatás a Francia Kommunista Párt székházában

A párizsi rendőrség szombaton reggel rendőrsztagokkal házkutatást tartott a Francia Kommunista Párt székházában. A házkutatást az éjszaka folyamán határozták el

annak a vizsgálóbíróknak a „kérelmére”, aki az úgynevezett „államellenes összeesküvés” ügyében a Francia Kommunista Párt székházát vizsgálta.

A székházba igen sok rendőr hatolt be. Ezzel egyidőben a Francia Kommunista Párt, a békemozgalom és a CGT több helyiségében szintén házkutatást tartottak.

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának közleménye

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága pénteken este Marcel Cachin elvtárs elnöklésével ülést tartott. Az ülésről kiadott közlemény megállapítja, hogy a szerdai Ridgway-ellenes tüntetés méretei minden korábbit meghaladták.

A közlemény ezután rámutat, hogy a kormány provokációkat akar bosszút állni a francia népen, majd Jacques Duclos letartóztatásának kérdésére tér át.

„A megszállás idején alkalmazott rendőri módszerekre emlékeztető lörvényellenes körülmények között tartóztatták le Jacques Duclos-t, a Francia Kommunista Párt titkárat, a francia munkásosztály és az egész nép szeretett irányítóját, a volt verduni frontárcost, aki Maurice Thorezrel együtt hozta létre a Népfrontot — említi ki a közlemény.

A Politikai Bizottság ezután felhív minden párttagot, a párt minden szervezetét: szervezettek konkrét akcióit a háború ellen és Jacques Duclos kiszabadítása érdekében. Jacques Duclos-t, a békéért és a fasiszmus ellen folyó küzdelem nélkülözhetetlen harcosát ki kell szabadítaniunk! — fejeződik be a közlemény.

A francia dolgozók sztrájkokkal követelik Duclos elvtárs szabadonbocsátását

Franciaország minden részében nagygyűléseken, figyelemztető munkabeszüntésekkel és tüntetésekkel tiltakoztak Jacques Duclos letartóztatása és fogvatartása ellen.

Ezen megmozdulásokra került sor a többi között a párizskörnyéki Levallois-ban, Saint-Étienne-ben, a roannei vas- és fémiparban, Niemesben, Lyonban és Vichyben.

A dunkerquei dokkmunkások elhatározták, hogy szombaton egész nap sztrájkolnak. Toulonban nagyarányú tüntetések voltak a munkaközvetítő hivatal előtt. A rohamrendőrök megtámadták a tömeget. A dulakodás során több tüntető megsebesült.

Marseille-ben is tüntetés zajlott. Ennek során az „Humanité” jelentése szerint a rendőrök löfegyverüket használták és két tüntetőt megsebesítettek.

Ivry peremvárosban több ezer

dolgozó tüntetett péntek reggel Jacques Duclos szabadonbocsátása mellett és Ridgway franciaországi tartózkodása ellen, valamint a mozgó bérskáláért. Előzőleg

a peremváros több nagy gyárában dolgozói tiltakozásképpen beszüntették a munkát.

A dolgozók a polgármesteri hivatal elé vonultak és követelték Jacques Duclos szabadonbocsátását.

Nord, Pas de Calais, Loire és Gard megyében összesen 20 tárna dolgozó léptek sztrájkba, tiltakozásul Jacques Duclos letartóztatása ellen.

A nancykörnyéki Micheville és Villerupt nagy acélgyárainak 3500 dolgozója pénteken tiltakozó sztrájkba lépett. Sztrájkba lépett Fonderei d'Auberives 1500 dolgozója, az Offrigny vasgyár és az Aubry bánya dolgozói is.

A nizzai, a marseillei közlekedési dolgozók, a nantesi vasutasok pénteken tiltakozó sztrájkot tartottak. A párizsi iparmedencében pénteken délután ismét sok gyár és üzem dolgozóit tartották tiltakozó sztrájkot.

Joliot Curie, a Béke Világtag-nács elnöke több világhírű francia tudóssal együtt felkereste Herriot nemzetgyűlési elnököt és tájékoztatta arról a hatalmas felháborodásról, mely az egyetemi dolgozókat elfőlti Jacques Duclos letartóztatásával kapcsolatban.

A középfranciaországi Chollett város szocialista pártiszervezete határozatot juttatott el a megyefőnökségre. A határozat felhívja a hatóságokat, bocsássanak szabadon minden francia polgárt, akül önkényesen, az emberi szabadságjogok megsértésével tartóztattak le.

A Don vize egyesült a Volgával

Május 31-én a Don vize áthaladva a Volga—Don hajózható csatorna 100 kilométeres útján egyesült a Volgával. A Volga így kijáratot kapott az Azovi és Fekete tengerhez.

A Volga és Don hajózható csatornával történt egyesítése befejezte azt az óriási munkát, amelyet a szovjet hatalom fennállása óta végeztek a Fehér, Balji és a Káspi tengert az Azovi és Fekete tengerrel összekötő hajózható víziutak újjáépítése és építése terén és a Szovjetunió európai részének öt tenger közötti összekötő víziút létesítése terén.

A bonni kormány jóváhagyta a „keretszerződést”

A szövetségi kormány pénteken jóváhagyta a háborús keretszerződést minden kiegészítő egyezményével, függelékével, titkos záradékával és Adenauernek a háború

nyugati külügyminiszterrel folytatott levélváltásával együtt. Ezzel az Adenauer köré csoportosított kikik az amerikai parancsnak engedelmessé, szentesítette a Németország ellen elkövetett árulást.

Kötéláltali halálra ítélték a koreai hazaárulókat

Phenjanban véget ért Hon Hir Szun, Cui Han, Li Du Hon és Jun Man Von amerikai ügynökök perének öt napig tartó nyilvános tárgyalása. A vádlottak, a koreai néphadsereg ideiglenes visszavonulásokor Hwanho tartomány Szincsen járásában az amerikai megszállókkal együtt vadállatokkal legyilkoltak békeslakosokat.

Két hónap alatt több mint 35 ezer ember vált a borzalmas gyilkosságok áldozatává. A kihallgatott tanúk egy része a meggyilkoltak és halálra ítélt koreaiak hozzátartozói közül került ki. A halálra ítélt

tanúk szörnyűséges eseteket mondtak el, olyanokat, amelyek csak az emberi mivoltukból kiemelkedő vadállatok követhetnek el. Egy asszonyt, 1 éves csecsemőjével együtt elve temették el. Oneshon faluban 80 gyermeket fojtottak tóba. A tanúk elmondták, hogy a gyilkosok gaztetteit az amerikaiak irányították és sugalmazták s a rémtettek az amerikai katonák és tisztek részételével folytak le.

A tanúk kihallgatása, a vádlottak és védők felszólalása után a bíróság a gyilkosokat kötéláltali halálra ítélt.

Az amerikaiak ismét hadifoglyokat öltek meg a kocsedói hadifogolytáborban

A mint a Reuter hírgyűjtnökség tokiói tudósítójának jelentéséből kitűnik, május 30-án reggel amerikai „ör”-egységek négy hadifoglyot megöltek, három pedig megsebesítettek a kocsedói hadifogolytáborban.

Az Új Kína hírgyűjtnökség tudósítója jelenti:

Amerikai hírgyűjtnökségek jelentése arról számolnak be, hogy az amerikaiak Kocsedo szigetén csütörtökön ismét hadifoglyokat gyilkoltak. Amerikai és angol csapatok — újabb fegyveres provokáció során — feltűzött szuronyal és könnygázbombákkal támadták a hadifoglyokra.

Az „Associated Press” május 29-én Kocsedo szigetéről keletkezett jelentése szerint egy hadifogoly életét veszítette, egy másik pedig megsebesült, amikor egy amerikai katona a 66. számú táborrészlegben automata fegyverrel használta.

A véres incidensek és fegyveres provokációk sorozata arra mutat, hogy az amerikaiak még az eddigiekénél is nagyobb megszállásokat készítenek elő a hadifoglyok sorsában. Az „Associated Press” tudósítója május 29-én jelentette: „közledek a kocsedószigetjé nagy leszármolás napja. Különböző országokból összeszedett, harcdezt csapatok kibővített fegyverrel várják a parancsot”.

Czapik Gyula egri érsek és Dr Hamvas Endre csanádi püspök távirata Vincent Aurioi francia köztársasági elnökhöz

Elnök Ur!
Jacques Duclos francia nemzetgyűlési képviselő letartóztatásának híre országunkban és benünk is igen nagy megdöbbenést keltett. Nevezett francia képviselőt — aki a világbéke előmozdításának közismert személyisége — mint a francia parlament tagját mentelmi jog védte és letartóztatása ennek megsértése, mely az egész jogi rendet rombolóan érinti. Mindezen okokból, a béke és a jogrend érdekében tiltako-

zástomat jelentem be és kérem azonnali szabadonbocsátását.
Czapik Gyula egri érsek, az egri érseki tartomány metropolitája.

Elnök Ur!
Sajnálattal értesültem Jacques Duclos nemzetgyűlési képviselőnek a francia kormány által történt letartóztatásáról. A világbéke érdekében kívánatosnak tartom azonnali szabadonbocsátását.
Dr. Hamvas Endre csanádi püspök.

RIBBENTROP BIZALMI EMBÉRÉT NEVEZTEK KI BONN MEXIKÓI „NAGYKÖVETÉVÉ”

Adenauer Fritz Von Twardowski, Ribbentrop volt náci birodalmi külügyminiszter bizalmi emberét nevezte ki mexikói „nagykövetévé”.

Tito Jugoszláviája az agresszorok katonai hídfője

Az imperialista háborús gyujtogatok úgy tekintik Jugoszláviát, mint kisajátított hídfőállásukat. A titóisták nemrégben katonai egységként kötötték az Egyesült Államokkal, mely szerint a jugoszláv hadsereg teljesén az amerikai imperialisták szolgálatára áll.

Egész Jugoszláviát át fogja az imperialista országok katonai, gazdasági és kereskedelmi képviselőinek hálózata. Csak egyedül az Egyesült Államok belgrádi követségén több mint négy-száz munkatárs van.

A forradalmár jugoszláv emigránsok sajtója számos példát hoz fel, amelyek mind az ország vesztett milliarizálására mutatnak. A belgrádi fasiszták nagy sietséggel szerelik fel Bar, Melkovics, Split, Zadar, Sibenik, Rioka és Pola kikötőjét, hogy azok be tudjanak fogadni nagy hadihajókat is.

A belgrádi kormány urai még 1949-ben szerződést kötöttek arra vonatkozólag, hogy az amerikaiak használhatják a jugoszláv légi kikötőket és légi közlekedési vonalakat. Jugoszlávia minden stratégiaiul fontos vidéke az amerikai militaristák kezében van.

pasztalt, hogy hagyják jóvá egy különleges alap megteremtését, amely majd Jugoszlávia, Spanyolország és Nyugatnémetország támogatására szolgál, kijelentette, hogy az Egyesült Államok részéről „sürgősen szükséges a jugoszláv fegyveres erő megerősítése”. A jugoszláv hadseregből kiűzték a nép iránt odaadással viseltető tiszteket. Több mint húszrezt közülük börtönbe és koncentrációs táborba velték. A parancsnoki pozícióra a volt királyi hadsereg tisztjeit, csetnikeket és usztákat tettek. A titóisták tucat számra alapították a tisztek, kémcék és diverzánsok kiképzésére szolgáló iskolákat. A „káderek” kiképzése amerikai oktatók vezetése mellett folyik. Rankovics nemrégben kijelentette, hogy Nyugatnémetországból és Ausztriából visszalért 15.000 csetnik és usztasa. A titóisták arra számítanak, hogy az ő segítségükkel megszüldüljenek a titóisták agresszív magját.

Titó kikérik kiszolgálja az imperialistákat és politikájának alapjává a háborúra való felkészülést tette meg a szocialista tábor ellen. Jugoszláviát pedig a népi demokratikus országok ellen intézett provokációk tüzhelyévé alakította át. Erről ciknik nyíltsággal számol be az Egyesült Államok sajtója. Az amerikai „Business Week” című hetilap a következőket írta: „Titó az Egye-

sült Államok legolcsóbb fegyvere a Kelet-európa ellen viselt hidegháborúban.”

Titó bandái csak a mult esztendő folyamán sokszáz fegyveres provokációt hajtottak végre Bulgária, Magyarország, Románia és Albánia határára. A jugoszláv titkos rendőrség (UDB) ezeknek az országoknak a határa mentén különleges központokat teremtett, ahonnan a népi demokráciákba kémeket, diverzánsokat és gyilkosokat dobott. Azoknak a millióknak jelentékeny része, amelyeket az Egyesült Államok kormányja a szabad népek ellen folytatandó bomlasztó fenyegetésére utal ki, a titóistákhoz kerül adományként.

A háborús hisztéria szítása a belgrádi provokátorok kedvenc foglalkozása lett. A titóista újságok tele vannak a kőbanda főnökeinek kijelentéseivel, amelyekben arculatnál rágalmakot szórnak a Szovjetunió és a népi demokráciák országaira. Titó leplezetlen dühvel lépett fel a békepaktum megkötéséig követelt felhívás ellen. A jugoszláv hadsereg egyik vezetője, Lapesevic kijelentette az amerikai tudósoknak Belgrádban, hogy a titóisták nagyon örülnek, ha az Egyesült Államoktól kaphatnak bizonyos számú atombombát, amelyeket „nagyon hasznosan” tudnának alkalmazni.

Nyugat-Németországban...



— Mi van Kurttal, sohasem volt SS...
— Alás után járkal...

előre

Üzemünk dolgozói béketalálkozók munkafelajánlása sem állnak meg, nem még lendülnek tovább sikerük Dohánygyár lista munkavégzését megvalaménzóját, hogy Alk megünnepelésén vigyék öt éves te sejt.

Versenyponjtal zók:

- 1. Vállaljuk, tervünket a nyokban 101 sítjük, a niko rész pedig terv egy nappal tel
- 2. A jelenleg minőségét egy jük, Vállaljuk,

éltreker

Az első negyed tésében a debré eredményeket ért nagy mértékben március 9-1 és az kaverseny. Ebben az üzemek döntő csak teljesítette, íesítette jertette eredmények még

A tervek végrel segítséget adott a zottság. Ennek kö egyes üzemekben

tovább javultak. M badságolási tervek ságban végrehajto alapot is kevesebb tek túl.

Lemaradtak a üzem

Vannak üzemek nem hajtották végre a Cementipari, C gazdasági Gépjav malom, Sertészizla összes építőipari maradtak tervük bän.

Különösen feltűnő ipari vállalatok végre a terveket, az eredménye a gyáraknak. Csupán ra teljesítették tarozó Vállalat 80 fési Vállalat 96,9, relő 97,1, a Cemen zalékos eredményt

A lemaradásnál válsze arra hivatkozlagyárak nem száben téglát, a sz és rossz és kedvez okolják tervük le kifogások azonban meg helyüket. A Vállalat egyik müdái két hétig nem 22 szakmunkást áilyen, és ehhez bizonyítják, hogy ialatoknál még mi a szervezetenlenség. rüen vezetik az egket a munkahelyek maradás egyik ok sendő. A legnagyobb hogy az építőipari tek munkája korán Még mindig nem segítség a műszmer, még nem vá pártvezetőket sem. Ezért nem tudják ellenőrzést gyakorl tervezésben segít ipari pártiszervezet egyik legfontosabb adata: ismét tanu a Járásí Titkárok tekeztetének anya munkaterületükre sák az értekezlet. Azok a nagyszem amelyek az éle csaknem minden t mutatnak bizonyít vezettséggel és ko

ával
on hajózható csa-
A Volga így kijá-

egyesítése befe-
mennélása óta
y és Fekete ten-
építése terén és
összekötő vizját

„szereződést“

miniszterrel folyta-
tal együt. Ezzel
őre csoportosul-
parancsnok enged-
enyestette a Né-
követett árulási-

koreai

éges eseteket
okat, amelyeket
mivoltukból ki-
lok követhetnek
1 éves csecse-
be temették el.
80 gyermeket
tanuk elmond-
kosok gaztetteit
nyitották és su-
nították az ame-
tiszték részvé-

atása, a vádolt-
szólása után a
okot kötéltárai

**lyokat
táborban**

Press' május
getéről kezelt
gy hadifogoly
gy másik pedig
r egy amerikai
nő táborrészleg-
verét használta.
ek és fegyveres
ata arra mutat,
k még az eddi-
k mérszálisokai
dífogólyok soa-
di Press' tudósí-
lentette: „közé-
eti nagy leszá-
böző országok-
redzett csapa-
verrel várják a

hidfője

ésőbb fegyvere
viselt hideg-

a mult esz-
kszáz fegyve-
rtáltak végre
rszág, Romá-
rán, A jugo-
rség (UDB)
ónak a had-
ges központ-
nan a népi
mekel, diver-
sokat dob át.
knak jelenté-
ket az Egye-
nya a szabad
ndó bomlasz-
tal ki, a tilo-
mányként.

ria szítása a
rok kedvenc
titóista ujsá-
smbanda jö-
sével, ame-
ragalmakot
ió és a népi
gaira. Tűt
lépelt fel a
ésy követők
goszláv had-
y. Lapsevics
kai tudósok-
y a titóisták
az Egyesült
ak bizonyos
amelyeket
tudnának

**Jobb munkasikerekkel
előre Alkotmányunk méltó megünnepléséért**

A Dohánygyár versenyfelhívása

Üzemeink dolgozói a június 1-i me-
gyei béketalálkozó tiszteletére tett
munkafelajánlásaik teljesítése után
sem állnak meg a munkában, ha-
nem még lendületesebben harcol-
nak további sikereikért. A debreceni
Dohánygyár dolgozói szocialista
munkaviselethez hívták a me-
gye valamennyi üzemi dolgo-
zóját, hogy Alkotmányunk méltó
megünneplésén keresztül sikerre
vigyük ötéves tervünk célkitűzé-
seit.

Versenypontjaink a következők:

1. Vállaljuk, hogy termelési
tervünket a dohánygyárman-
nyokban 101 százalékkal telje-
sítjük, a nikotinyártás üzemi-
rész pedig tervét határidő előtt
egy nappal teljesíti.

2. A jelenlegi 92 százalékos
minőséget egy százalékkal emel-
jük. Vállaljuk, hogy a Loy-

mozgalomba a jelenlegi 80 szá-
zalék helyett dolgozónk 85 szá-
zalékát beszervezzük.

3. Vállaljuk, hogy a gépóra
kihhasználást 92 százalékról 94
százalékra emeljük és az állás-
időket 0.6 százalékkal javítjuk
augusztus 20-ig, a második
negyedévéhez viszonyítva.

4. Vállaljuk, hogy a Nazaro-
rova és a Vorosin-mozgalomban
résztevők számát 80 százalé-
kal, a Gazda-mozgalomban
résztevők számát 15 százalé-
kkal emeljük. A Deák-mozga-
lomba a műszakikat 100 szá-
zalékig bekapcsoljuk. A kom-
plex brigád három szűk kereszt-
metszetét augusztus 20-ra fel-
számolja.

5. A szakoktatás keretén be-
lül augusztus 20-ra 25 dolgo-
zóval szakmai továbbképző tan-
folyamot indítunk. Vállaljuk
továbbá, hogy munkamódszer-

átadásal új munkásaink szak-
tudását augusztus 20-ra a tech-
nikai minimumig emeljük.

6. Ujtások bevezetésével
augusztus 20-ig előreláthatólag
15.000 forintot megtakarítást
érünk el.

7. Vállaljuk, hogy üzemünk-
ben igazolatlanul távolmaradó
és elkéső nem lesz, biztosítjuk,
hogy a munkaidőt 100 száza-
lékig kihasználjuk és ehhez a
műszaki vezetők minden segít-
séget megadnak.

8. Termelési tervünket na-
ponta értékeljük és a szakszer-
vezet bevonásával hangoshír-
adón keresztül az eredménye-
két naponként tudatjuk dolgo-
zóinkkal.

Képlő Józsefné Pálca Gézané
párttitkár, üb. titkár.

Nagy Imre
vállalat igazgató.

**Az Orvosi Műszergyár
előrekerült a debreceni üzemek közötti versenyben**

Az első negyedévi terv teljesi-
tésében a debreceni üzemek jó
eredményeket értek el. A sikert
nagy mértékben elősegítette a
március 9-i és az április 4-i mun-
kaverseny. Ebben az időszakban
az üzemek döntő többsége, nem
csak teljesítette, hanem túl is tel-
jesítette tervét. Áprilisban az
eredmények még fokozódtak.

A tervek végrehajtásához nagy
segítséget adott a városi pártbi-
zottság. Ennek köszönhető, hogy
egyebekben az eredmények
tovább javultak. Most már a sza-
badsgátsági terveket is általános-
ságban végrehajtották és a bér-
alapot is kevesebb üzemben lép-
ték túl.

**Lemaradtak az építőipari
üzemek**

Vannak üzemek azonban, ahol
nem hajtották végre a terveket. A
Cementipari, Cipőgyár, Mező-
gazdasági Gépjavitó, Hortobágy-
nalom, Sertéshizláló, valamint az
összes építőipari vállalatok le-
maradtak tervük végrehajtásá-
ban.

Különösen feltűnő, hogy az épí-
tőipari vállalatok nem hajtották
végre a terveket. A leggyengébb
az eredménye a debreceni téglá-
gyáraknak. Csupán 56.5 százalé-
ra teljesítették tervüket. A Ta-
tarozó Vállalat 80, a Magasépi-
tési Vállalat 96.9, az Építletsze-
relő 97.1, a Cementipari 87.3 szá-
zalékos eredményt ért el.

A lemaradásnak sok oka van.
Az építőipari vállalatok egy ré-
sze arra hivatkozik, hogy a tég-
lagyarak nem szállítottak idejé-
ben téglat, a téglagyarak pedig
a rossz és kedvezőtlen időjárás
okai miatt lemaradásra kényszer-
ültek. E kifogások azonban nem állják
meg helyüket. A Magasépitési
Vállalat egyik munkahelyén pél-
dául két hétig nem volt víz. Ezért
22 szakmunkást állítottak le. Az
ilyen és ehhez hasonló esetek
bizonyítják, hogy az építőipari vál-
latoknál még mindig nagymérvű
a szervezetihiány. Nem tervsze-
rűen vezetik az egyes építkezése-
ket a munkahelyek vezetői. A le-
maradás egyik oka abban kere-
sendő. A legnagyobb hiba az,
hogy az építőipari pártszerveze-
tek munkája korántsem kielégítő.
Még mindig nem adnak elegendő
segítséget a műszaki vezetőknek,
mert még nem váltak maguk a
pártvezetők sem szakemberekké.
Ezért nem tudják a kellő párt-
ellenőrzést gyakorolni, a munka-
tervezésben segíteni. Az építő-
ipari pártszervezetek vezetőinek
egyik legfontosabb, közvetlen fel-
adata: ismét tanulmányozzák át
a Járásí Titkárok országos ér-
tekezletének anyagát és saját
munkaterületükre vonatkozóan
szák az értekezlet tanulságait.

Azok a nagyszerű eredmények,
amelyeket az élenjáró brigádok
csaknem minden építkezésen fel-
mutatnak bizonyítják: jobb szer-
vezetiséggel és konkrét agitáció

val sokkal jobb eredmények ér-
hetők el az építőipar egész te-
ületén. Építőipari pártszervezetek
tanulják meg a termelési pártel-
lenőrzésének tudományát, ez a
kulcsa a jobb tervteljesítésnek.

A négy legjobb üzem

A városi pártbizottság megál-
lapította, hogy az áprilisi terv
teljesítésében az Orvosi Műszergyár
érte el a legszebb ered-
ményt. Tervét 118 százalékra tel-
jesítette és 36 százalékkal lépte
túl szabadsgátsági tervét. A terv
többi részletében is pontosan be-
tartotta az előírányzatát. A bér-

alapervé azonban 0.5 százalékkal
túllépte. Igazolatlan késő három
volt és a normát tizenhároman
nem érték el.

A Járóműjavító dolgozói ápril-
isban is jó munkát végeztek. A
bérleptervüket 96.7 százalékkal
teljesítették, a tervet 105.1 szá-
zalékkal teljesítették. A szabadsgá-
tsági tervükben 11 százalékos le-
maradás mutatkozik. Ezért a Já-
róműjavító sorrendben a máso-
dik. Harmadik a Hajlított Bú-
togyár, negyedik a Kenyérgyár,
amely a legutóbbi időben dereka-
san megjavította munkáját. Já-
vult a kenyér minősége is. Tervét
mindkét üzem túlteljesítette.

238 tonna vasat adtak az államnak a Pályafenntartás dolgozói

A pénteki fémgyűjtő napon
döntő rohamra indultak a fém-
gyűjtés sikeréért, megvénk ütő-
rói, a DISZ-fiatalok, a földmű-
velőszervezetek és vállalatok
dolgozói. Csak Debrecenben mint-
egy 6000 DISZ tag indult el,
hogy munkájával segítse a fém-
gyűjtő hónap sikerét. A Haris-
nygyár DISZ fiataljai 2 brigád-
ban gyűjtötték a vasat. A pénté-
ki eredmény 12 mészsa 40 kiló
vas volt. 12 mészsa vasat gyűjtö-
tek a tanítónőképző DISZ szerveze-
tének tagjai is. A Barnevalban 2

brigád, egy női és egy férfi ver-
senyzett egymással. A férfi bri-
gád győzött, 2 mészsa vasal
gyűjtött többet, mint a női.

A debreceni helyiipari vállala-
tok pénteken 10 tonnás tervelő-
irányzatukat 17 tonnára túltelje-
sítették. Hajdúböszörményben
egyetlen nap alatt 147 kiló Bi-
harkereszesen 211 kiló, Sárán-
don 81 kiló szemesfém gyűjtött össze
már az első órákban. Ezen a nap-
on nagyon sok iskola, földmű-
velőszervezet és üzem teljesítet-
te tervelőirányzatát. A Debreceni

**Köszöntjük Liselotte Heiselt,
a Megyei Béketalálkozó részvevőjét**

Elérkezett a nap, a megyei béketalálkozó napja. Ma délelőtti
9 órakor, az Arany Bika nagytermében kezd meg tanácskoz-
sát a 350 hajdú-biharmegyei küldött. A béketalálkozó részvevő
Rusnyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Aka-
démia elnöke, az Országos Béketanács tagja, Liselotte Heisel,
nyugatnémet békeharcos, az MNSZ III. kongresszusának kül-
dötte, Péter János református püspök, a Békevilág tanács tag-
ja és Asztalos Sándor, József Attila-díjas író.

A tanácskozással egy időben a városban egésznapos kultúr-
műsor veszi kezdetét. A Csokonai Színházban tartják az „Ifjúság
a békéért” ültető kultúrverseny megyei döntőjét. A sporttelep-
ken labdarúgó mérkőzést, a megyei és városi kézilabdabajnok-
ságok „Békefordulóját” bonyolítják le. Este a tanácskozás szin-
helyén ünnepi műsort rendeznek a béketalálkozó részvevői tiszte-
letére.

A tanulmányi színvonal emeléséért...

**Győri Gáspár elvtárs
beszámolója a pedagógus titkárok értekezletén**

A debreceni és hajdú-biharmegyei közép- és általános iskolák
pedagógus pártszervezetének tit-
kárai értekezletre jöttek össze,
hogy megbeszéljék az évvégi vizs-
gákkal és a beiratkozással együt-
tjű feladatokat.
A beszámoló Győri Gáspár elv-
társ, a Megyei Pártbizottság agit-
prop. titkára tartotta. Beszédében
hangsúlyozta, hogy

az iskolai pártszervezetek az
utóbbi időben sokat fejlődtek
és ennek köszönhető, hogy az
iskolaigazgatók túlnyomó többsé-
géről ma már el lehet mon-
dani, hogy az adminisztrációs
munkán kívül elsősorban a ne-
velés és oktatói munka gazdái-
vá lettek.

A mai értekezletnek — mondotta
Győri elvtárs — az a feladata,
hogy az iskolai év sikeres befeje-
zését elősegítse. Az évvégi vizs-

gák most nagyobb követelménye-
ket állítanak úgy a nevelők, mint
a hallgatók elé, mert ez évben ve-
zetjük be iskoláinkban először a
szovjet vizsgáztatási módszereket.
Ezzel is elő akarjuk segíteni az is-
kolák munkájának megjavulását, a
tanulmányi színvonal emelését.

**A tanulmányi színvonal eme-
lése osztályharc kérdése.**

A mi célunk az, hogy iskoláinkból
minél több új, szocialista típusú
gyerek kerüljön ki.

Ezután arról beszélt Győri elv-
társ, hogy milyen nagy súlyt helye-
zünk és helyezünk most is a
jövő évi beiratkozásra. El kell ér-
nünk, hogy az idén még több mun-
kás és paraszt fiatal tudjunk be-
vonni a további oktatásba. A be-
iratkozás eddigi eredményei azt
mutatják, hogy a jövő évre isko-
lába felvettek között 72 százalék
a munkás és parasztszármazású
fiatalok számaránya. Ez a munkás
és paraszt fiatalok nagy tanulási
vágyának a bizonyítéka. Egyes is-
kolatípusokon — ilyen a szakéret-
ségi tanfolyam — a megszabott
létszámon túl is történtek jelentkezé-
sek.

**— Az eddigi eredmények el-
érésében nagy része van a pe-
dagógus pártszervezeteknek.**

Azonban, hogy munkájukat ezután
még jobban elvégezzék, szükséges,
hogy a Járásí és Városi Pártbi-
zottságok még több segítséget ad-
janak a pedagógus pártszervezetek
munkájához. A debreceni Járásí
Pártbizottság legutóbbi közösen
tárgyalta meg a járás területén lé-
vő pedagógus pártszervezetek tit-
káraival a feladatokat, ezáltal se-
gítséget adott a pártszervezetek
további munkájához.

Végül Győri elvtárs az iskola-
igazgatókjal való jobb együttmű-
ködésről és a pedagógusok po-
litikai és szakmai képzéséről be-
szélt.

Az iskolai pártszervezet fel-
adata, hogy ebben a munká-
ban segítse a nevelőket, veze-
tőségi ülésen tűzze napirendre
és tárgyalja meg az iskola
napi problémáit.

A beszámoló több hozzászólás
követke. Nagy Elemérné, a Kálvin-
téri általános iskola pedagógus tit-
kára felszólalásában elmondta,
hogy az évvégi vizsgák sikerét elő-
segíti, ha az iskolán belül a DISZ
és szakszervezet szorosban együtt
dolgozik, együtt tárgyalja meg a
pártvezetettel a felmerülő prob-
léákat. Az iskolán belül tapasztal-
talaesére értekezletet szerveznek,
ahol kicserélik egymás jó oktatási
módszereit. Pallagró! Hüse Bálint
pedagógus párttitkár szólt fel.
Felszólalásában foglalkozott a tanu-
lási fegyelem megszilárdításá-
val, a nevelők személyi példamuta-
tásának jelentőségével. Beszélt a
beiratkozás helyes módszeréről, a
lemorzsolódás elleni harc kérdé-
séről. Fényes Jenőné Hajdúhad-
házirol a szülőkkel való kapcsolat-
szükségességéről beszélt, mert
mint mondta ez jelentősen emeli
a hallgatók tanulmányi színvona-
lát.

**Röpgyűléseken tiltakozik a megye dolgozó népe
Duclos elvtárs letartóztatása ellen**

Duclos elvtárs letartóztatása
tiltakozást váltott ki az egész
megye dolgozó népéből. Az üze-
mek mellett a falvak dolgozói is
kisgyűléseken tárgyalták meg a
fasiszta útra lépett hóhérok al-
jas tetteit. Géppálmások, állami
gazdaságok, termelőszövetkeze-
tek dolgozói, a békétábor milliö-
nek nevében emelték fel szavuk-
kal s bélyegezték meg Hitler utó-
dat, Ridgwayt, sok-sok koreai
gyermek hóhéradt.

A Villamosasú dolgozói ter-
melésük fokozásával harcolnak s
elhatalozták, hogy május 31-től
június 10-ig „Békeműszakot” tar-
tanak. Azt üzenik a francia mun-
kásoknak, hogy amíg ott sztrájk-
kal, addig itt munkával harcol-
nak a békéért, a szabadságért.
Duclos elvtárs kiszabadításáért.

**A bícharkeresztési
járásban.**

eddig 75 kisgyűlést tartottak,
amelyeken dolgozó parasztok,
fiatalok és anyák szólaltak fel a
béke biztosítása érdekében. Kö-
rösszegapátsban a kisgyűléseken
19 párosversenyfelhívás történt s
ezeken a dolgozó parasztok a be-
adás mielőbbi teljesítését vállal-
ták.

Az egyetemes cselekedeteikkel
bizonyították be, hogy számuk-

ra is nagy kínos Duclos elvtárs,
hogy saját békéjüket védik, amik-
or a francia nép nagy fiáért
emelik fel szavukat. Egyiken a
kisgyűlések után, tegnap reggel,
től délig 3800 darab tojást adtak
be. Ujtikoson a mult heti 27 kí-
logramm beadott baromfi-
elentében az utóbbi négy nap
alatt 148 kiló gyűlt be. Ezek a
teltek azt jelentik, hogy dolgozó
parasztságunk egyre inkább meg-
érti, hogy a beadás teljesítése,
túlteljesítése egyet jelent a béke
védelmével, gyermekeink boldog
életének biztosításával.

A ma megtartandó megyei bé-
ketalálkozóra e közzégek dolgo-
zói is elküldték küldötteiket.
Közük nem egynék van olyanmosolyát. Ezért küzdenek

a hajdúböszörményi állami gazdaság

dolgozó is békés életünk biztosí-
tása érdekében kimagasló fel-
ajánlásokat tettek Hajdúböszörmény-
Szőlősi Ernő, Poeszab Balázs
Péter, Kismarjani Balogh Imre
dolgozó parasztok beadásuk
gyors teljesítésével segítik azt a
harcol, amit a béke erői, a hábo-
rúra spekulálok ellen folytatnak.
A debreceni Tudományegyetem
men tartott tiltakozó gyűlésen
felszólalt dr. Földvári Aladár
Kossuth-díjas professzor is, aki
mélyszéges felháborodással mon-

üttörő gyermeke,
művész békeküldött fia, aki azt
mondta édesanyjának, amikor
meghallotta, hogy békeküldött
lett: „Anyu, legszívesebben én is
véltem mennék, hogy elmondjam:
mentselek meg a mi boldog gyer-
mekeinket!”

A megye dolgozói, amikor Duc-
los elvtárs letartóztatása ellen til-
takoznak, a francia gyermekek, a
világ minden gyermeke, köztük
a magyar gyermekek boldog
gyermekkoráért is harcolnak. A
gyermekki mosoly tisztaságáért,
azért, hogy a fasiszta hóhérok
soha ne törölhessék e sok-sok
gyermek boldog jövőben bizo-
nyosát.

dolt tételt a gaztett elkövetői
felett. A születési klinikán tar-
tott röpgyűlésekről táviratot küld-
tek a Sorbonne orvosi fakultása
professzorának és dolgozóin-
ak, amelyben erőteljes tiltakozó-
sukat fejezik ki, majd így folytá-
ják: „...Kérjük Önöket, akik az
emberiség jövőjét szolgáló tudó-
mány munkásai és így a béke
nagy ügyének harcosai, emeljék
fel nevéikben is tiltakozó szavuk-
kal a durva fasiszta terrorral
és provokációval szemben.”

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A megyei egyhónapos pártiskola munkájának tapasztalatairól

A Politikai Bizottság 1951 május 17-i határozata kimondja, hogy a háromhetes iskolák helyett speciális pártiskolákat kell létrehozni. Ezeknek a pártiskoláknak az lesz a feladatuk, hogy a II. Pártkongresszus határozata alapján megmutassák az alapszervezetek titkárainak és vezetői tagjainak a mezőgazdaság szocialista átépítésével együtt járó feladatokat, amelyeket ötéves tervünk végrehajtása pártszervezeteink elé állít, valamint módszerbeli segítséget adjanak a feladatok megoldásához.

Pártiskolánkon az elmúlt oktatási évben többszáz alapszervezeti titkár és vezetőségi tag tanult. Nevelési módszerünkkel az elvi kérdések tisztázása mellett elértük, hogy az elvtársak a gyakorlati munkára is felkészüljenek. Az anyagokat úgy dolgoztuk fel, hogy az a taggyűlések helyes levezetéséhez, vezetőségi ülésnek színvonalának emeléséhez segítséget hozza a hallgatóknak. Az iskolán tanultakat sokan jól hasznosították a gyakorlatban. Csóka elvtárs hajdúszovati alapszervezeti titkár hazamelve az iskoláról — az ott tanult módszerrel készítette elő a taggyűléseket. Meghallgatta taggyűlése előtt a pártcsoportvezetőket, érdeklődött fölük a falu hangulata problémái felől, így beszámolója érdekelte a taggyűlésen megjelenteket.

Minden tantolyamon a hallgatók elmondták, hogy a pártszervezetüknek nincs háromhónapos munkatervük. Tapasztalataik ellenben, és a hallgatók az iskoláról hazamelve munkatervet készítettek maguknak, amely hozzásegítette őket a tervszerű munkához. Így tett Maklák Jánosné elvtársnő a Gyógyszergyár párttitkára. A tananyag könnyebb feldolgozását úgy segítettük elő, hogy egy-egy előadást olyan előadókai tartottunk meg, akik jól ismerték a megye helyzetét, a megadott témához jó gyakorlati példákat hoztak fel saját tapasztalataik alapján, amellyel a hallgatók közelbe kerütek az anyag megismeréséhez. Nem egyszer éppen saját pártszervezetük jó módszeréről vagy hibáiról hallottak az iskolán.

Az iskolán szerveztünk tapasztalateserést, ahol a hallgatók elmondották, hogyan szervezték meg egy-egy versenyt a párt egyik fontos akciójával és a kampány során szerzett tapasztalatok kihasználásával sikerült a jó módszereket átadni egymásnak.

Az elméleti kérdések

Könnyebb megértését szemléltető eszközökkel igyekeztünk elősegíteni. Felhasználtuk erre a célra képeket, téképeket. Filmeket néztünk meg közösen, amelyeket utánna értékelünk s ezzel is neveljük a hallgatókat a haza, a Szovjetunió iránti szeretetre, az ellenség gyűlöletére. A neveléshez felhasználtuk a szépirodalmi könyveket is. Bátorságra, helytállásra neveltük hallgatóinkat s ezt úgy értük el, hogy ró-zeteket olvastunk fel máriszjaink életéből. Megismerteltük az elvtársakkal Rákosi elvtárs, Schönherz, Sallai, Fürst, Ságvári és Rózsa elvtársak életét, szenvedéseiket.

Tanfolyamaink legnagyobb hiányossága a bíráló és önbírálat télen volt. Nem egy ízben személyeskedésnek vették a jogos kritikát s nem értették meg nagy nevelő, formáló hatását. A tapasztalat azt mutatta, hogy a fejlődésben azok az elvtársak értek el jó eredményeket, akik bírálókat kaptak és azt hasznosították: így Laboda Ferenc elvtárs, az Erdőgazdaság és Czirják elvtárs az egyik derecskai alapszervezeti titkára. Hogy a bírálókat és önbírálat jelentőségét megismertessük az elvtársakkal, Sztálin elvtárs cikkeit, írásait használtuk fel. A „Bíráló és önbírálatról” című művet anketon beszél-

tük meg s ennek hatására javulást tapasztaltunk ezen a téren. Ezután lélebbhangú bíráló cikkek jelentek meg a faliújságokon.

A jövő oktatási évad még nagyobb sikere érdekében feltétlenül szükséges hogy Járási Pártbizottságaink jobban készítsék elő azokat az elvtársakat, akiket iskolára javasolnak. Válogassák ki jobban a hallgatókat, hogy valóban a legjobbak kerülhessenek a pártiskolákra. Az iskoláról kikérült hallgatókat támogassák jobban a munkában, mert ez is egyik biztosítéka annak, hogy az iskolán tanultakat jól hasznosítsák saját munkaterületükön.

Sz. Szabó István iskolavezető.

HALASTÓ HOSSZUPÁLYIBAN



Hosszupályi és Pocsaj között az országút és a vasút szögletében 150 holdnyi mélyfekvésű, szikes, terméketlen terület húzódik a Petőfi tisz földjén. Nem vették annak eddig semmi hasznát. Amint beköszöntött a nyári meleg, még sziktoró fű sem marad meg rajta. Mintha hó födte volna a föld hátát, vastagon „virágzott” rajta a szik.

Ide csak bukfenet lehetne vetni — mondták az arra járók.

A hosszupályi tanács egészséges ötlete

Egyszer beszélgetés közben valaki felvetette: mi lenne, ha „húst termelnénk” ezen a sziken.

— Erre már én is gondoltam — kapott a szón Kerek Károly tanácselnök.

— Nem lenne peccsnye abból a jószágból, amit ott legeltetnek,

még a juh is éhenpusztul rajta — hangoztak el az elenyvetések. — A halnak nem kell legelő elvtársnak. Anélkül is megél, halastónak pedig kiválóan alkalmas ez a terület — védte álláspontját az indítványozó.

A tervből valóság lesz

A megyei tanács tervosztályához is eljutott a hír: Hosszupályiban halastavat szeretnének csinálni.

A tanács segítségével rendezhozták a hat kilométer hosszú árkot. A Káló vizét két és fél méterre felduzzasztották és bevezelték a halastónak szánt területre. A hosszupályi tanács a tisz-lagokkal karöltve társadalmi munkában vágta el a földmunkát és a tervből nem akta, — hanem halastó lett.

Több mint három hete folyt már a Káló kristály tiszta vize a tóba,

Levelezőink egyheti munkája

A Megyei Béketalálkozó előző héten 190 levelet kaptunk dolgozóinktól. A június 1-i béketalálkozóról írtak béketiltások: Vid Stefánia, Kálmánczy József sztahanóvisták; Nyitrai Mária, Kovács József, dolgozó parasztok; Nemes Lajosné, Lévaj Margit, Valamennyi levélben arról számolnak be, hogy becsülettel teljesítették vállalásaikat, de számos levélben már a vállalások túlteljesítéséről közlik.

A fémgyűjtés terén komoly eredmények születtek. Jánki Éva, a csapókeleti általános iskola tanulója arról írt, hogy 137 mázsát gyűjtöttek. Tóth Ervin, a püspökáldányi általános iskolából arról, hogy vállalásait 500 százalékra teljesítette.

Dolgozó parasztjaink a fagy elmúltával megkettőzött erővel fogtak a munkához, hogy a kárt helyrehozzák. „Kedd reggel már teljes erővel folyt a munka: a kukorica és burgonya második kapálása, a lucerna hordása” — írta Sipos László a Rákosi-telepi Dózsa tisz-ből. „Simon Ferenc egyénileg dolgozó paraszt a kukoricájában már kedden pótolta a lefagyott kukoricatöveket” — mint D. Nagy Imre jelentette.

G. Kenyeres Irma beszámolt az új vizsgáról amely csak azoknak oltoz gondot, akik évközben nem tanultak, hanem lógtak. A „Zója” alapfokú politikai iskolán csoportos tanulásra készültek a vizsgákra — erről írta Mihály Sándor Hajdúhadházi.

„Ma többet termelünk, mint tegnap és holnap még többet!” — írta Tarcsaj Mihályné az Alföldi Nyomdából. A mi dolgozóink ezt tűzték ki célul — ezek a mi problémáink. Ez a válasz az imperialisták háborús terveire, akik merényletet követtek el a béke igazi harcosai ellen. Hogy háborús céljait nyugodtabban végrehajthassák, bebörtönözték Thorez elvtárs harcos társát Duclos elvtársat és Stil elvtársat, és Humanité szerkesztőjét. A dolgozó nép iszonyatos felháborodását vonta maga után — ez az újabb aljaság. Tömegesen érkeznek hozzánk tiltakozások, követelések szabadonbocsátását az igaz hazafiaink. Tettekkol nyilvánították ki véleményüket, Molnár Jánosné, Pércsi Lajosné a Gépifertőtlenítő dolgozó; mikor meghallották ezt a hírt, százalékuk emelésevel fejezték ki válaszukat. Jobb munkával járnak bosszút testvéreink bebörtönzése miatt. Levelezőink ismét kifejezték békekarikatukát és bebizonyították, hogy a békéért jobb munkával harcolnak. Simon Zoltánné.

DYSON CARTER:

Miénk a holnap

A regény a békeharc kérdésével foglalkozik a kanadai munkásszövetség szemszögéből. Központi alakja Allan Baird mérnök, aki egy kanadai fegyvergyárban dolgozik, ahol a gyűlölet fegyverek tömegét gyártják. A mérnök otthagya munkahelyét, nem akar résztvenni a fegyverek gyártásában. Helyette inkább előveszt régi találmánya tervét, amely hosszú ideig egy garázsban porosodott. A találmány lényege: kőszerves beleggyógyítást szolgáló készülék.

Baird sokat olvas, kommunista is, morálisül jüzeletet kap, amelyek a Szovjetunió tudományos intézményének munkájáról szólnak. Ekkor fogalmaz meg benne a gondolat, hogy találmányát a Szovjetunióba, hogy az emberiség javát szolgálhassa. A mérnöknek találmánya tevérdhoz segítségére van szüksége, s így jut el az egyetem egyike professzorához, aki szovjet tudósokkal levelez s az ő segítségét kéri találmánya elküldéséhez.

Allan Baird becsületes és jószándékú teremtő tudomást szerez a helyi gyárállalatok vezetője, de tudomást szerez a tervről a gangsztersajtó, a megvásárolt rendőrség és undorító kémperit indítanak a legismertebb kommunista vezetőket is s minden semmi kontré anyag nem áll rendelkezésükre a kémperre vonatkozólag, koholt vádak alapján felépítik nagyarányú kommunista, szovjet, és békeellenes sajtó és bünygyi hadjáratukat. A hazugság-kampány nem sikerült, mert a kommunista a becsületes békeharcosok, minden eszközt megragadtak, hogy leronták a leplet az ügyről és a rendőrség is kénytelen szabadon bocsátani a vádlottakat nagy részét.

Carter könyve feltárja az imperialista sajtó és az állami szervek végtelen rohadtságát s rámutat a nép ellenállására is a fokozódó háborús propagandával szemben. A mozgószerep ebben a harcban a kommunista, bár nagy részben és első-sorban nem róluk szól. Szereplő becsületes emberek, akiknek politikai tájékozottságuk átig van, de érteik hogy egy maréknyi átonáló a háború felé sodorja az országot. Carter könyve hasznos fegyver a békeharc mai szakaszában.

Potri Szabóék nem szűkmarkúak

Közismert ember Potri-Szabó Imre úgy Hadházon, mint Böscsörményben. A polri nevet onnan kapta: olyan kövér volt, hogy nem fért el mellette még egy ember a kocsikulcsban. Igaz, volt miből meghíznia. Sok földdel, több garnitúra cséplőgéppel rendelkezett — és rengeteg jószágot tartott.

Földje ott terült el a régi Vid-pusztán, a Reichmann-birtok mellett. Egyrésze Hadházhoz, a többi Böscsörményhez tartozott. A jó termőföldön a vagyon egyre növekedett, de fizetni sohasem szeretett Potri-Szabó, különösen a munkásainak. Becsapta őket, ha tehette. 1950-ben ezért zárták be.

Akkor volt jó Világ Potri-Szabó, mikor még futott a lóba — mint mondani szokták. Amikor még neki volt igaza a törvényben is. Amikor még szótlanul lúrt a paraszt, hogy becsapják, mert örült, ha dolgozhatott. Amikor a robot mellett megalkézkodott a mindemapi kenyérért.

A szegény szagot sem Szabó, sem a felesége nem bírták soha. Szegényebb emberrel akkor állott szóba csak, ha valami hasznát láttott belőle. Kondás György dohánnyos volt a Reichmann-birtokon, vele szívesen „elkomázott”, mert nem kellett így a holtba menni füstölőnivalóért.

Vasárnap volt. Mezein hajdúvidi tanácselnök böscsörményi lakosán olvasgattott. Egyszer csak nyitott a kapu. Potri-Szabó Imréné jött barátságosan mosolygva.

Mit keres ez itt? — tünődött a tanácselnök.

— A vendég belépett és köszönés után, megsem váruva, hogy székkel kintálják, leült.

— Attól tartottam, hogy nem találom itthon, Mezein asszony. Pedig nagyon fontos dologban jöttem.

— Hol lennék, ha nem itthon. Nekem is kell egy kis pihenés.

— Hol? Itt szórakozni. Vagy nem futja talán a fizetésből?

— Futja, vagy nem, mindenki úgy tölti el a pihenőnapját, ahogy akarja.

— Persze, persze, nem is azért mondom, nem akartam megsértetni, csak hát — szóval örülök, hogy itthon találdom, mert nagy bajban vagyunk és ezen maga könnyen tudna segíteni.

— Mi az a nagy baj?

— Hát amióta tanács van Vidén, nagyon szorongatnak bennünket. Pedig mi már leadtuk a cséplőket, a földünk nagyrészét is, mégis úgy kezelnek bennünket, mint kuldót.

— Papiron úgy szerepelünk, de csak addig, amíg az elnökasszony akarja. Hígyje el, nem bírná meg, ha ezt a kis szíveséget megtenné nekünk. Már ki is néztünk egy szép, 60 kilós süldőt. Mezein asszonynak szántuk. De azt csak úgy előljáróban. Nem vagyunk mi, kedves, szűkmarkúak.

A tanácselnököt elfutotta a méreg.

— Ilyen aljasságot! Hát mit gondolsz, meg tudja venni a becsületesem?

— Feltérne magának az a kis ajándék. Szívességről van szó csupán. Kéz kezei mos. Igérje meg, elnökasszony.

— Most már elég, Szabóné! Ta, karadjon!

— Elküld? Ne legyen ilyen rosszszerű...

— Menjén, menjén, de azonnal takaradjon az udvarról!

— Mezein asszony, meg kell tennie. Az uram elvállik tőlem, ha nem tudom elintézni.

— Itordja el magát!

Szabóné visszaszólt az ajtóból: Még találkozhatunk, elnökasszony.

Találkoztak. Biróság elé került a dolog. Azt sem tudta felrevezetni. Megérdemelte Szabóné az egy évi börtönt és a 2000 forint büntetést.

Léva i Endre

Fokozz

A múlt héten — egy után — teljes erővel növényápolási munkában. Különösen a terzetekben és csoportok fő munkái a brigádok csapatok. Az eddig alapján már megállap a munkaszervezetek vetkezetekben a tavamégszárultak.

A fagy által okozott helyrehozása erőteljesen indult.

Már hétfőn elvetették nagyobb termelőszövetkefagyott gyapotot. A közeli hétfőn és kedd fejtezte 82 hold gyapodsodszori elvetését. M hogy általánosabbá végrehajtották a főminiszter utasítását, he yrehozására.

A termelőszövetk versenyében a r Vörös Csillag

Ismét víva alakult versenybizottság előtlyk tisz kapja meg a vónyápolásért a measzóló. A versenybizalapotolta, hogy az Csillag már befejezte másodk, a napraforgés 80 százalékos eredi kukorica második kapfejete a dohányültetés udvari Vörös Csillag (Lajos) ezzel szemben a sodik kapálásának csuphányültetésnek szinténkát végezte el. Ennek a megyei versenybő nándvári Vörös Cifelte a versenyasztő növényápolási munkáőlszáz hold rétfőbő holdat lekaszott és elholdat már be is g Ez olyan nagy munkanek elvégzéséért méltán melie a nádudvari Vörös első helyet. A második az ebesi Vörös Csillag nőke: Árva Endre). E nél igen jól működik a vezet, sőt külön női bizkitanak, amely két muosztva példamutatóan káját.

A termelőszövetkevényben a héten a megybizottság kijárteklése, harmadik helyre a bílmá December 21. (Sánd Lajos) került, amely azért maradt le kissevényápolásban mert sok eső volt és ez he ideig-óráig a mut

Járások

- 1. Debreceni járás 92
2. Derecskei járás 82
3. B.-keresztesi járás 97
4. B.-újfalui járás 91
5. Nagylétei járás 75
6. P.-ladányi járás 22
7. Debrecen város 33
8. Polgári járás 58

A megyei versenybifenti adatok alapján a menyenzászlót ismét a debriásnak ítélté oda. A pósiyos lemaradását csőindokolja az eső. A meg

Minőségi

hálók, konyhák

FESTETT BUTOR VALASZTEKBA TOK. BUTORÉRT V. Debrecen, Vörő útja 32. O. T. P. be

Ája

ki Éva, a kora tanulója... a gyűjtő-ispókadányi arról, hogy lekora telje-

a fagy et-erével fog- kárt hely- már tel- kar: a kuko- dik kapálá- írta Si- lepi Dózsa egyénleg korcájában elagyott kun- D. Nagy

zámolt az ak azoknak zben nem A „Zója” n csoport- a vizsgák- Sándor Haj-

k, mint teg- bet” — írta földi Nyom-

k ezt tüz- ni problé- imperialis- tik merény- igazi har- nis céljai- ehajbassák Svétárs har- rsat és Stl szerkeszto- nyatos fel- a után ez egészen ér- zások, kö- szát az igaz nyilvání- tolnár Já-

a Gépifer- megálló- tuk emelék- kat. Jobb rtt testvé- t, Levele- békeakara- k, hogy a harcolnak. Zoltáné.

nap

tevérségek munkásságát a kaja Allan második feny- l a gyilkos- k A mer- tyét, nem tek gyártó- örszti régi hosszú ide- ott. A telet- beszegek tek.

munista is, amelyek a téményed- Ekor fo- dot, hogy szolgáltatás- nia, hogy máhassa. A teirásához s így jut tesszorához, ehez s az ő ja elküldé-

szándó- ez a helyi tudomást versajtó, a undortó- nök ellen- gismertebb s mutan- all ren- vonatközö- n felépítik szovjet, és gyi hadjá- any nem tak a be- inden esz- orantsák a udórség is ami a vád-

az imperia- ervek vég- utat a nép- o háborús A vezető- o koroná- ni és más- areplő bá- poltikot de érzi- ús a hábo- ot, Carter békeharc

Fokozzuk a növényápolási munka lendületét

A múlt héten — egy heti kiesés után — teljes erővel megindult a növényápolási munka a megyében. Különösen a termelőszövetkezetekben és csoportokban végeznek a munkát a brigádok és munkacsoportok. Az eddigi eredmények alapján már megállapítható, hogy a munkaszervezetek a termelőszövetkezetekben a tavalyhoz képest megszilárdultak.

A fagy által okozott károk helyrehozása erőteljes ütemben indult meg.

Már hétfőn elvetették a mozgékonyabb termelőszövetkezetekben a fagyot gyapotot. A földesi Rá-gazi hétfőn és kedden már be is fejezte 82 hold gyapotjának másodszeri elvetését. Megállapítható, hogy általában mindenütt végrehajtották a földművelési, gyimészter utátfutását a fagykárok helyrehozására.

A termelőszövetkezetek versenyében a nádudvari Vörös Csillag vezet

Ismét vita alakult ki a megyei versenybizottság előtt, hogy melyik tsz kapja meg a legjobb növényápolási munkát a megyei vándorverszión. A versenybizottság megállapította, hogy az ebesi Vörös Csillag már befejezte a kukorrépa második, a napraforgó harmadik és 80 százalékos eredményt ért el a kukorica második kapálásában. Befejtette a dohányültetést is. A nádudvari Vörös Csillag (elnöke Rásó Lajos) ezzel szemben a tengeri második kapálásának csupán 50, a dohányültetésnek szintén 50 százalékat végezte el. Ennek ellenére a megyei versenybizottság a nádudvari Vörös Csillagnak ítélte a versenyzsőt, mert a növényápolási munkák mellett ötszáz hold rétféjéből már 300 holdat lekasált és ebből 100 holdat már be is gyűjtött.

Ez olyan nagy munka volt, amelynek elvégzéséért méltán megérdemelte a nádudvari Vörös Csillag az első helyet. A második helyre így az ebesi Vörös Csillag került (elnöke: Árva Endre). Ennek a tsz-nél igen jól működik a munkaszervezet, sőt külön női brigád is alakult, amely két munkacsaptra osztva példamutatóan végzi munkáját.

A termelőszövetkezetek versenyében a héten a megyei versenybizottság kiértékelése szerint a harmadik helyre a biharnagybajomi December 21 (elnöke Nemes Lajos) került, amely azért maradt le kissé a növényápolásban mert területén sok eső volt és ez hátráltatta ideig-óráig a munkát.

Járások	kukor-répa I. kapálás	kuko-rica I. kapálás	kukor-répa II. kapálás	kuko-rica II. kapálás	napraforgó I. kapálás	burgonya II. öntözés
1. Debreceni járás	92	97	38	34	39	90
2. Derecskei járás	82	98	37	20	57	95
3. Biharkeresztesi járás	97	100	54	12	15	85
4. B.újfalui járás	91	96	1	13	38	97
5. Nagylétei járás	75	97	14	18	54	55
6. P.ladányi járás	22	100	—	88	—	76
7. Debrecen város	33	91	—	44	—	12
8. Polgári járás	55	82	8	7	—	57

A megyei versenybizottság a fenti adatok alapján a megyei versenyzsőt ismét a debreceni járásnak ítélte oda. A polgári járás súlyos lemaradását csak részben indokolja az eső. A megyei városok versenyében e héten Hajdúnánás tört az élre (elnöke: Porkoláb László) és elmaradt Hajdúböszörmény (tanácselnök: Junász Ferenc).

A negyedik helyet a macsi Néptanács érdemelte meg. Igen jó munkát végzett a fagyokozta károk helyrehozásában. Mindent pótoltak vetései vagy ültetései és a soronlevő munkát is elvégezték a cukorrépában és a tengeriben. Derecskei érdemelt a macsi Néptanács azért is, mert igen jól berendezte napközi otthont létesített. Saját erejükből vettek kiságyakat, lepedőket és egyéb felszerelést. A termelőszövetkezetek versenyének kiértékelését nagyon megneghezítette az, hogy

a járási mezőgazdasági osztályok a nagylétei, derecskei, püspökkladányi, heretyóújfalui és a biharkeresztesi járásból nem küldtek be jelentést.

Nem küldött jelentést a hajdúböszörményi mezőgazdasági csoport sem. A megyei versenybizottság felhívta a megyei tanács figyelmét a mulasztásokra és kérte az eljárás megindítását a mulasztók ellen.

Nyiradony az első község

A községek közötti verseny elbírázásakor a megyei versenybizottság főleg a fagykárok helyrehozására irányuló munkát vette figyelembe. Az élenjáró községekben mindenütt teljes erővel megkezdődött a kukorica második kapálása, nehől már be is fejeződött a kukorrépa és a napraforgó második kapálása is. A héten

a növényápolási munkában Nyiradony jár az élen.

messze maga mögött hagyta versenytársait. Ezért a megyei versenyzsőt ezúttal ismét Nyiradonyba került. Szükséges azonban, hogy a beadás terén is fokozzák a munkát a nyiradonyi dolgozó parasztok. Az élenjáró községek további sorrendje a következő:

2. Bedő, 3. Hajdúböszörmény, 4. Derecske, 5. Vértés.

Vannak olyan községek a megyében, ahol a dolgozó parasztok nem sokat gondolnak saját jövedelmükre, mert nem mentek ki a földekre békét hagytak a tengerinek — hádd pusztuljon tovább, de nem kapálták meg a kukorrépa sem, — befenyugodtak, hogy kisebb termés legyen. Csak ezzel magyarázható, hogy Zsákán, Fülöpön, Szerepen, Mezősason és Tiszgyulafalván még meg sem kezdték a tengeri második kapálását, sőt a kukorrépa második kapálását is csak immel-ámmal végzik. Pedig ezekben is több cipőt, több ruhát szeretnének vásárolni majd a dolgozó parasztok. Hogyan akarják ezt elérni?

A járási versenyének állása a következő:

vitásában ér el jobb eredményeket.

Ezért Egyekre került a megyei versenyzsőt, mert tavaszi tervét túlteljesítette és gépjávitási terve befejezés előtt áll.

Az állami gazdaságok közötti versenyben

e héten a kiértékelés alapján a versenyzsőt a heretyóújfalui gazdaság kapja meg,

mert az összes növényápolási munkában 85 százalékos átlagot ért el. A második helyre a zsákai gazdaság került 84 százalékos átlagos teljesítményével, a harmadik a hajdúnánási gazdaság, szintén 84 százalékkal.

A hortobágyi trósztt üzemegységé között az arkusi gazdaság jár az élen. Igen eredményesen folyik ott a növényápolás, azonban súlyos hiba, hogy a beadási terv teljesítésében lemaradt.

IGY DOLGOZIK A DECEMBER 21 TSZ LEGJOBB BRIGÁDVEZETŐJE

— Ujra a Vörös Csillag brigád lett az első. A Láposi Károly brigádja. — Gyorsan elterjedt a hír a biharnagybajomi December 21 tsz tag-sága között, de még az egész faluban is, amikor a versenytáblára kilettek az eredményeket. Hanyadszorra mutatja ki már a versenytábla elsőnek a Vörös Csillag brigádját! Mi ennek az oka? Mi az elsőség titka? — keresik és keresik is a magyarázatot a többi brigádok vezetői, meg a tagjai. Nem nehéz megtalálni. Szívesen beszél munkájáról Láposi Károly is, a December 21 legjobb brigádvezetője: mint nyitott könyv áll mindenki előtt a Vörös Csillag módszer, története.

Amikor a brigád megalakult...

A brigád nagyjából most is ugyanazon a területen dolgozik, mint 1931 március táján... csak egészen másképpen. Akkorra, múlt év márciusára ért meg a helyzet a Vörös Csillag tszcs-ben. Mert akkor még tszcs volt a Vörös Csillag Földje ott feküdt a December 21 földje mellett. De csak a földje. Mert az eredményei nem voltak mellette, nagyon is mögötte voltak. Volt is ezért mit hallgatni Bakó István elnöknek, meg a vezetőségnek. Azóta sokszor bebizonyosodott, hogy a vezetés volt a hibás, miért nem tartotta kezében a gyepelt, ha egyszer rá volt bízva? A lazaságnak, a „majdesakleszvalahogy”-nak a tagság itta a levét. Romlott a fegyelem, esőkent a jövedelem, az elégedetlenség nőtt, meg az adósság. Csak takarmányból volt már vagy 12 vagon adóssága a csoportnak. Ahol ilyen gyenge kézben van a vezetés, ott sem az államnak, sem a tagoknak nem tudnak eleget tenni!

Akkor, mert a tagság követelte, hogy valamit kell már csinálni, a csoport beolvadt a December 21 tsz-be. De ami külön rossz volt, az együtt sem javult meg magától. Könnyebb lett a Vörös Csillag dolga, az tagadhatatlan. Könnyebb, mert ha baj volt, jött a segítség. Hiba meg akadt, nem is egyszer. Az egyesülés után egy hónap sem telt bele, s egy csoportértekezleten a tagság felvetette, hogy gyökeresen kell segíteni a bajokon. Hosszú és lármás volt az a csoportértekezlet. A tagság kipakolt: Bakó István, aki nem volt jó elnöknek, most brigádvezetőnek se jó. Jeni Mártonné mondta meg a legvilágosabban, hogy mit ér az ilyen vezetés. Semmit!

— Ha valamit kérdeztünk tőle, felfújta magát, hogy menjünk az istenbe. Inkább azt mondta volna meg, hogy mikor melyik táblára menjünk. Nem kell nekünk tovább Bakó István vezetésnek.

A többieknek is ez volt a véleménye. Még azon a csoportértekezleten Láposi Károlyt választották meg a brigád új vezetőjének. S a tsz leghatósó brigádja ezzel tette meg az első lépést az elsőség felé.

Rendésinálás...

Másnap megbeszélést tartott az új brigádvezető a munkacsapatvezetőkkel. Megállapították: van mire építeni. De mást is. Volt olyan tag, aki aznap nem ment munkába, mert fogyni volt a zsirozója, kért a vezetőségtől és nem kapott. Egy másik meg azért maradt otthon, mert előleget kért és azt nem kapott. Hát ilyen nincs. A szövetkezetnek terve van, a brigádnak is, mindenkinek ahhoz kell magát tartani, nem pedig ahhoz, hogy ki miért húzza fel az orrát. Ha fogytán a zsirozó van a pénz, éppen azért kell jobban dolgozni, hogy több legyen.

Akkoriban, mert sok mindent el kellett rendezni, minden második-harmadik estén megbe-

VILLÁM

KÖVETENDŐ PÉLDA!

A tiszacsegei Kossuth tszcs teljesen díjtalanul átadott az egye-ki Szláhanov tszcs-nek egy holdra elegendő paprikapalántát, mert az egye-ki csoport abban fagykárt szenvedett.

A tiszacsegei elvtársak ezzel a cselekedetükkel szocialista építésünket, tervünk teljesítését segítették elő!

VILLAMOSVASUT VEZETŐ!

Tűrhetetlen állapotok uralkodnak a pártagi járatnál. Egy szelvényből álló kocsit járatotok és reggelként azon oly nagy a zsúfoltság, hogy az utasok egyrésze lépcsőn és az ütközön utazik — élete kockázatásával.

Mikor jár már dupla szelvény ezen a vonalon? Ezt kérdezi sok száz dolgozó társunk nevében:

Vecsey Zoltán, fodrász szövetkezeti dolgozó.

TERMELŐCSOPORTOKBAN DOLGOZÓ LEÁNYOK!

Vegyetek példát a sárrétudvari Új Élet tszcs-ben dolgozó Madar Piroskától, Madar Zsófiától, Nemes Iréntől, Mózsik Piroskától és Nemes Zsófiától, akik májusban fejenként 40 munkaegységet értek el.

(Beküldte: Kiss Béla MDP titkár.)

szelés volt a munkacsapatvezetőkkel. A minden-napi munkáról, meg a tervről folyt a szó. A 115 hold földet felosztották — most már nem-csak papíron — munkacsapatokra, hanem ahol lehetett, egyénekre is. Tudja mindenki, ki mi-ért felel. Megszokták, hogy a csapatvezető írja be a végzet munkát minden nap a munkaegységkönyvbe. Így van naponként látszatja a munkának. Ahogy a területi csapatokra és egyénekre, úgy bontották fel a tsz munkater-vel is hónapokra, hetekre, napokra. Nem esáki számlája már sem a föld, sem az ember, sem a munka. És ez a munka már másfajta volt.

Egy dolgozó nap...

Reggel felöt tájban kezdődik Láposi Károly munkanapja. A korai órákban végzi a brigád-vezető a kocsisok eligazítását, a fogatok elősz-tását, azután kiadja a jóságoknak járó abrak-takarmányt. Amikor a hatos tájára ér az óra-mula, előkerül a kerékpár, nézzünk a munka-csapatok után. Ha nem együtt, hanem több he-lyre dolgoznak a munkacsapatok, lehetőség sze-rint mind meglátogatja. Azt is meg kell nézni, milyen ütemben halad a munka, meg azt is, milyen a minőség.

Itt van Nagy Antal esete. Nem kellő gond-dal, csak úgy látszatra kapálta a rábizott tengerisorokat. Ez a két sor itt teljesen elfogadha-tatlan. Elő kell venni érte. Ez a munkacsapat-vezető dolga. Beszéljünk akkor a munkacsapat-vezetővel.

Másnap a két sor tengeri csak úgy néz ki, mint tegnap. Mi van? Jelenti a munkacsapat-vezető: Nagy Antal nem fogadja a szót. Jó lesz az ügy is, majd az ezutánra jobban vigyáz — azt mondja.

— Nem fogadható el sem a válasz, sem az ilyen hanyag munka.

Előjön Nagy Antal, látja, hiba van, de csak kertet:

— A többiek talán jobban csinálják?

— Jobban.

— Hát én csak így csináltam. Na.

— Így. Most megcsinálod újra és jobban. Mert az ilyen kapálásért nem jár munkaegység. A terméseredményről van itt szó, nem a te makedkodásodról. Gyere csak, nézd meg ezt a munkát. Elismered, hogy ezeken a sorokon több fog teremni, mint a te kapád után?

— Elismerem, nem azért mondom én. De ezután én is megnézem a másikét, hogy ki nagyobbja el a munkát.

— Jó lesz.

Nagy Antal újra megkapálta azt a tengerit. Ma ennél a csapatnál tovább kellett időzni, hol-nap a másiknál adódik valami. Felmérni a helyzetet, segíteni, ahol kell: ez is a brigádve-zető dolga. Van úgy is, például a dohánypalán-tásnál, hogy az egész napot egy helyen, annál a munkánál kell tölteni. Egyik nap se pontosan olyan, mint a másik. Az egész heti határjárás tapasztalatait azután figyelembe kell venni a brigád jövő heti munkájának tervezésénél.

Péntek este az igazgatóság tart értekezletet a brigádvezetőkkel. Ezen kell beszámolni a heti munkáról. Nemes Lajos elvtárs, az elnök, a be-számolók alapján, meg az egész heti személyes tapasztalatai alapján elmondja, hogyan áll a szövetkezet, melyik brigád milyen munkát vég-zett. Másnap, szombat este a brigádvezető továb-bítja ezeket a munkacsapatvezetőknek. Az el-múlt hét munkája kerül mérlegre ezen a meg-beszélésen. S indul a jövő hét: tervszerűen, fe-gyelmezetten. Mert a Vörös Csillag brigád első akar maradni.

Vida Márton

Minőségi
**hálók,
konyhák**

FESTETT BUTOROK NAGY
VALASZTÉKBAN KAPHA-
TÓK, BUTORÉRKESÍTŐ
V. Debrecen, Vöröshadsereg
útja 32. O. T. P. beváltóhely.

★ A BÉKE ÉPÍTKEZÉSEI ★

A mi

„Érthető, hogy amennyiben a Szovjetunió nem csökkentti, hanem ellenkezőleg, kiszélesíti a polgári szükségletekre dolgozó iparát, nem korlátozza, hanem ellenkezőleg, kifejleszti az új, hatalmas vízierőműtelepek és öntözőrendszerek építését, nem szünteti meg, hanem ellenkezőleg, folytatja az árleszállítás politikáját, akkor ezzel egyidejűleg nem duzzaszthatja fel hadiiparát, nem sokszorozhatja meg fegyveres erőt a csődbejutás kockázata nélkül.”

„Ami a Szovjetunió iránti, a Szovjetunió továbbra is tántoríthatatlanul folytatja a háború elhárítására és a béke megőrzésére irányuló politikáját.”

Sztálin elvtárs 1951 február 16-i nyilatkozatából.

A Szovjetunióban a világban eddig nem ismert arányú építkezések kezdődtek meg 1950 őszén a Volga, a Don mellett, Ukrajnában a Kara-Kum sivatagon. Az építkezések célja: növelni a vetésterületet és ezzel együtt a mezőgazdaság terméshozamát, új, hatalmas erőtelepeket létrehozni és

Kujbisev: a kommunizmus nagy világító tornya a Volgán

1950 augusztus 21.

Ezen a napon telték közzé a Szovjetunió Minisztertanácsának határozata: a volgamenti Kujbisevi Vízierőmű megépítéséről. A szovjet nép óriási örömmel és határtalan lelkesedéssel fogadta a határozatot. A népi demokrataik dolgozói boldogan és lelkesedéssel üdvözölték a barátai szovjet nép újabb hatalmas alkotását, mert saját jövőjük vizsztatúrközését, megjelenítését látták meg benne. Az imperialisták pedig bámulattal vegyes hitetlenkedéssel fogadták, mert a Kujbisevi Vízierőmű úgy nagyságát, mint felépítésének tervezett rövid időtartamát tekintve, felülmúlja a világ összes más hasonló építményeit.

Még Lenin életében történt, hogy a világhírű angol író, H. G. Wells meglátogatta a Szovjetuniót és ott elbeszélgetett Leninnel. Visszatérése után ez az „almodozó” nyilatkozott a Szovjetunió első villamosítási tervéről, a GOELRO-ról. Azt állította, hogy nagyszerű és szép és mindennekfelett merész álom, amely sohasem fog megvalósulni...

Es még tíz év sem telt el H. G. Wells nyilatkozata után, amikor

a szovjet nép a sztálini első ötéves tervben, 1931-ben már nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette a GOELRO ötszörös célkitűzéseit.

Azóta azonban több mint húsz év

Sztálingrád: a béke erődje

1950 augusztus 31.

E napon jelent meg a Szovjetunió Minisztertanácsának újabb határozata a sztálingrádi vízierőmű építéséről.

E vízierőmű szintén mintegy tízmilliárd kilowattóra villamosenergiát termel majd az átlagos vízbőségű esztendőben. Ebből Moszkva négytízmilliárdot kap majd, kéttízmilliárd kilowattórát fordítanak a volgántúli és készpítengeremlékű földek öntözésére, a többi a közlekedési körzetek kapják. A vízierőmű és a víztárolóból kifutó csatornák tizenhárommillió hektár föld öntözését és vízellátását teszik majd lehetővé.

Tizenhárommillió hektár föld, — ez több mint egész Magyarország összes területe, hiszen hazánk területét még a 12 millió hektárt sem éri el.

A sztálingrádi vízierőműnél a Volgán át épül egy gát, amely jelentékenyen felemeli a Volga szintjét, olyannyira, hogy még a többszáz kilométernyire lévő Kujbisevnél is érezhető lesz a Volga szintjének emelkedése. Ez a víztároló a „Sztálingrádi tenger”. Eddig a föld legnagyobb mesterséges medencéjének a

telt el. A „soha meg nem valószínű” GOELRO-t azóta több mint tizenötszörösen túlteljesítették.

A háború utáni sztálini ötéves terv minden évében az energia-termelés évenkénti növekedése másfélszeresen meghaladja a GOELRO egész előirányzatát.

A Kujbisevi Vízierőmű-ről hozott határozat még további óriási emelkedést szabott meg. Teljesítőképessége mintegy kéttízmillió kilowatt, évi villamosenergia-termelése pedig közepes vízállású esztendőben körülbelül tízmilliárd kilowattóra lesz. Ebből több mint hatmilliárd kilowattot kap maga Moszkva, a többi a Kujbisevi és szaratóvi körzetek kapják és nagyrészt öntözésre fordítják.

Körülbelül kétszer akkora területet öntöznek majd véle, mint amekkora egész Szolnok és Hajdú-Bihar megye, egy és háromnegyed millió holdat...

Óriási víztárolót építenek a Volgán, amely valószínűleg tengernek felel meg, hiszen hosszúsága közel ötszáz kilométer lesz és szélessége megúti a 30–40 kilométert is. A megasandó csatornák nagyteljesítményű, villanyalatt hajtott szivattyúk segítségével öntözik majd a volgántúli sztyeppék termékeny földjeit.

A határozat szerint mindenek a munkának készen kell lennie 1955-ben. Ekkor kezd meg a termelést a Volgán építendő vízierőmű.

„Ribinszki-tenger”-t tekintik, amely a cserbarkovi gát építése után keletkezett. A „Ribinszki-tenger” még „csak” 4600 négyzetkilométer terjedelmű. Ezzel szemben a „Sztálingrádi-tenger” 18.000 négyzetkilométer terjedelmű lesz, tehát négyszer akkora, mint a „Ribinszki-tenger”.

Hogy micsoda óriási alkotások ezek, gondoljunk csak a mi Balatonunkra. A Balaton terjedelme 610 négyzetkilométer. Vagyis már a szovjet emberek által létrehozott „Ribinszki-tenger” is nyolcszorosan felülmúlja a Balatont. Milyen óriási lesz hát

a „Sztálingrádi-tenger” amely több mint harmincszor akkora lesz, mint a mi legnagyobb tavunk, a Balaton...

A Balatont a természet formálta ki, ellenben a tengernek is beillő hatalmas víztárolókat a szovjet emberek hozzák létre a hatalmas sztálini természetátalakító tervek keretében.

A Sztálingrádi Vízierőmű felépítésének határideje 1956. E rövid idő alatt óriási munkát kell elvégezni, hiszen csak a két vízierőműnél több mint 750 millió köbméter földet kell megmozgatni és mintegy 13 millió köbméter betont kell beépíteni, továbbá sokezer kilométernyi

csatornát kell ásni, ezek mellett számtalan épületet, zsírpipet kell építeni. Új városok, falvak épülnek, új kikötők jönnek létre — mindez rövid öt-öt és fél év alatt

Ilyen méretű munkának még tervezése is elképzelhetetlen a tőkés országokban, nemhogy létrehozataluk.

Csak a szovjet technika, csak a szovjet emberek vállalkozhatnak ilyen óriási munkák elvégzésére. Ilyen arányú munkát még nem látott a világ, de a következő minisztertanácsi határozat újabb építkezést rendelt el.

A Nagy Turkmén-Csatorna: a sivatag meghódítása

1950 szeptember 12.

Világtörténeli dátum ez. Ekkor jelent meg a Szovjetunió Minisztertanácsának harmadik határozata a Nagy Turkmén Csatorna építéséről.

A mi Tiszánk forrásától torkolatáig pontosan 958 kilométer hosszú. Vízbősége közepes vízálláskor Szolnok alatt másodpercenként körülbelül 400 köbméter. Ezzel szemben

a Nagy Turkmén csatorna hossza 1100 kilométer és másmásodpercenként 400–600 köbméter vizet fog majd szállítani.

A Nagy Turkmén Csatorna majdnem kétszer olyan hosszú, mint a mi Tiszánk légyonban és jóval szélesebb, mélyebb is lesz a Tiszánál. Olyan hosszú lesz a csatorna, mintha Budapestől Berlinig húznánk egy egyenes vonalat. Több mint hatszázmillió köbméter földet mozgatnak meg majd a csatorna építése során.

A világ egyik legvadabb sívalagán folyik majd keresztül az Amu-Darja vize, 1,300,000 hektár föld öntözését és hétmillió hektár föld vizet való ellátását teszi majd lehetővé a kiépülő öntözési rendszer a Kara-Kumon, az észak-sivatagon.

A határozat szerint 1957-re elkészül a csatorna, később újabb területeket vonnak be majd öntözés alá, mintegy hárommillió hektárra bővíti így az öntözött terület, amelyen 500,000 hidro-technikai építmény épül.

A csatorna olyan vidékekre visz majd életet, ahol ma még csak repülőgépekkel lehet közlekedni. Olyan veszélyes és elhagyott vidék ez, hogy még a repülőgépeket sem engedik útra egymagukban. Hogy az engedélyt megkaphassák, legalább két repülőgépnek kell egyszerre elindulnia...

Pedig a világ egyik legtermékenyebb talaja terül el a Kara-Kumon, megállapították, hogy még a Nilus völgyének talajánál is termékenyebb. Ez, ha vizet kap, mérhetetlenül gazdag terméseket fog adni, mert az éghajlat is csaknem forróégyveti. Egy egész országot hódít meg a szovjet ember. A Kara-Kum meghódítása, termékennyé tétele az egész emberiség gazdaságának mérhetetlen gyarapodását jelenti.

Dél-Ukrajna és Észak-Krim a bőtermésért

1950 szeptember 21.

E napon a szocializmus országának népe ismét korunk új nagyszabású építkezéseiről érte ült.

A Szovjetunió Minisztertanácsának határozata szerint Káhoján 250 ezer kilowatt teljesítményű villamos vízierőművet kell építeni. Dél-Ukrajnában és Észak-Krimben öntöző csatornát építenek megfelelő csatornarendszerrel együtt, amely másfélmillió hektár föld öntözését és további egymillióhétszáz hektár vizellátását teszi lehetővé. A határozat megjelenése napján

az ukránjai és krimi sztyeppe vidék felújított, örvendezet és dalolt. A házakon vörös lobogók lengtek, az utcákat Sztálin kalászkoszorúkkal keretezett arcképei díszítették, az izgatott és boldog emberek pedig másról sem beszéltek, mint a vízről. És olyan lázas tüzből égett szeműk, hogy úgy tetszett, az ünnepi gyűlésekről mindjárt az építkezéshez sietnek, hogy önfeláldozó munkájukkal megrövidítsék a kormányhatározatban megjelölt határidőket és minél hamarabb vizet juttassanak a szomjazó sztyeppére.

A nagy sztálini természetátalakító munkának egy további részlete kezdődött meg a dél-ukrajnai és északkrimi csatorna építésével.

Termékeny, gazdag föld terül el ezeken a vidékeken, de a termést a megismétlődő szárazság pusztítja el. Ezen a roppant területen, amelyet 1957-ben már csatornák szelnek keresztül-kasul, dühöngött a „fekete szélvihar”.

A fekete szélvihar a legszörnyűbb csapás a földműves számára. Előbb aránylag csendes száraz déli szél kezdődik, amely egyre hevesebbé és forróbbá válik. Az embernek elszorul a lélegzete, mert a forró levegő megtölti mellét, megfájdul a feje és zúg a füle. A juhok amelyek kinn legelésznek öszeverednek és megindulnak a szél irányában, úgy látszik, hogy senki és semmi nem tudja őket feltartóztatni rohanásukban.

Minden élőlény igyekszik elrejtőzni a szél elől, amely állandóan egyre fokozódó erővel fúj, mintha valami óriási sütőkemencét nyitot-

A Volga-Don hajózó csatorna

1950 december 28.

A Szovjetunió Minisztertanácsa határozatot hozott a Volga-Don Hajózócsatorna építéséről és a rosztovi és sztálingrádi terület földjeinek öntözéséről.

A Volga-Don csatorna megépítése

a Szovjetunió európai részének nagyobb folyóit és valamennyi tengerét egységes vízszállítási rendszerbe foglalja össze. Moszkva a csatorna megépülése után öt tenger kikötője lesz.

A csatorna 101 kilométer hosszú, áthalad a Volga és a Don közötti vízválasztáson is, amelyen 13 zsírpip épül. Hatalmas víztároló létesül a cimljanszki 13 kilométeres gát fölött és több ezer kilométer hosszúságú megütemezett öntöző csatornarendszer épül ki a rosztovi és sztálingrádi pusztaságokon.

Óriási feladatokat tűzött ki a határozat. Még két év sem telt el a határozat megjelenése óta. És máris jelenti a TASSZ, hogy

a Volga-Don csatorna a befejezés előtt áll. Közeledik a nap, amikor megindul a hajózás a

tak volna ki. Utóbb a levegő megtelek porral, egy csapásra sűrűre alkony lesz és mivel a szél ereje szüntelenül fokozódik most nemcsak por, hanem földrögök, lepett és elsodort száraz körök kavarognak a levegőben, amely egyre sötétebb lesz, úgy tetszik, hogy már a nappal kelős közepén lesz a sötétség...

A szélvihar kitéri a vetést gyökerestül, boglyákat sodor el és felszedi a házak fedelét. Így tombol néha két-három óra hosszat, néha pedig napokon át. Utána teljes a pusztulás a sztyeppén...

Sok millió hektár földet, termékeny dűs földet érintett így a pusztulás. A Szovjetunió Minisztertanácsának határozata az öntözőcsatornák létesítéséről ez ellen a borzalmas csapás ellen veszi fel a küzdelmet, megfűkezi a „fekete szélvihart” és bő termést biztosít az ukránjai és északkrimi sztyeppéknek.

A brülovski kísérleti állomás adatai bebizonyítják, hogy minden hektárral öntözött föld 22 mázsával több őszi búzát ad, mint az öntözetlen.

Ukrajnában egymillióhétszáz hektárt fognak öntözni 1957-ben, tehát csupán ezen a területen 26 millió mázsával növekszik a termés.

Volt hát miért örvendeznie és ujjongania az ukrán népnek! Még az építkezés meg sem indult és máris ezer meg ezer lelkes szovjetember jelentkezett és kérte, hogy az építkezésen résztvehessen. Az építkezés megindult, folyik és 1957-ben megindul a víz a sokezer kilométer hosszú csatornákban s a halálos pusztaság feléled.

Volga-Don Hajózó Csatornán, mert az új víziúton már csak az utolsó simításokat végzik. A Volga és a Don között megindult a csatornában a víz és már 12 kilométernyire megközelítette a Volgát. Május 26-án kezdék megütemezni a csatorna első (a Volgától számított) zsírpipet amelyet a Volga kapujának neveznek az építők.

Két év alatt a szovjet emberek befejezik ennek a 101 kilométeres csatornának építését. Ez a rövid idő a szovjet technika mérhetetlen fölényét bizonyítja a tőkés rendszer technikája felett. Gondoljunk csak arra, hogy

a Szezi csatorna építése 11 esztendőig tartott, pedig csupán 116 kilométer hosszú, a Panama-csatorna pedig 34 évig épült, holott csak 84,6 kilométer hosszú és mindkét csatorna építésénél a munkások tízezrei estek a vízhiány, betegségek és a munka szervezhetlenségének áldozatává.

A 116 kilométeres Szezi csatornát 11 évig építették — a szovjet országában ezzel szemben az 1100 kilométer hosszú Nagy Turkmén-csatornát 7 év alatt építik fel sokkal nehezebb természeti körülmények között.

Öt év múlva... És ez csupán kezdetét jelenti a sivatagok meghódításának. Az 1100 kilométeres Nagy Turkmén-csatorna csak az első roham a sivatagok ellen és követni fogja a többi... — paradicsommá változtatják a sivatagokat!

Az amerikai Egyesült Államok támaszpontokat, baktérium tenyésztőket, repülőtereket épít — háborúra tör. A Szovjetunió a világon páratlan arányú építkezéseivel a béke erődöt hozza létre, amelyekből a jóléti áramlók és amelyek mérhetetlen újabb kinccsel gazdagítják az egész emberiséget.

A nagy Bolsevik Párt vezetése alatt így alakítja át a természetet, így küzd a békeért a kommunizmust építő szovjet nép.

Nagyszerű, fő a mai. Ma tartják a megye legélenjáró, áldozat megyei béketal. Munkások, diákok százai kalomból levelezték gondolataikat gúnyba, amelyet találkozással, a hának szoros kape De nézük, m levelek?

Kállai Endre, Nállal dolgozó, hogy munkában, kéz írása. Ez a sokon dolgozik. Ben éjszakánként zom ilthon, hogy egyéb felajánlás még jobban szorított. A megye tiszteletére három szülők el. Ez lesz kom.” Kállai Endre hogy a június 1-én szervezett megalakítás 26-ra végrehajtott boldog vagyok, ha mat teljesítem azon leszok, hogy kősi elvtárs tanítóm, tanítóm a szocializmus építője Jenci Jolán traktoros lakos örömmel kánius 1-re feltett. Egy elvtárs gettem el a traktor s elmondtam neki, öröm az, ha felülő s szánlok, vettek s man látom az arást, a kiesélt. Ez az elvtárs után kijelentette, a bűnszentségi irórra. Így akarja erős a többi munkatárs a békélabort.”

Szics Pálné, a alapszervezet békaválasztottak meg a rálátókú küldötti meghozta és olvastott ki belőle 400 ma, hogy érzését v ki.

Egy munkás szól: Mondd el, hogy b Mert szeretjük orsz. Békéért dolgozik k a versben kifejez tok elmondják, ho nek vele az anyák sokan a nagyszerű v majd így folytatja: „S míg nézem, hal Akik közül egy én Szólni szeretnék ne Hogy értük, értünk Teller Jolán, a dő fűrhakészítő Termé dolgozója, levelebe kozóra tett vállalás sőről ad hírt. „Öröm hogy vállaltunkat, tük, s május havi nappal hamarabb Termelésünket a fornt termelési től ben 38.000 forintra jobb és több munká a megyei béketalál a dolgozó nép nagy je lesz.”

„Béke és szabads kezdi levelet G. Ke a hajdúánási al Csoma Sándor által zium első osztályos Ez a két egyszerű vatja — az, amely m csületes dolgozó jel szó hallatára remé perializmus, a reakc rai, s e két szóval aj nek harcra Korea, ggyarmati népek hős jelszavunk is s e sz tanak bennünket arra resen helytálljunk dokban s békeharco tóan tegyük le a vi

A mi nevünkben mond el, hogy békét akarunk...

Levelezőink a békéről

Nagyszerű, felejthetetlen nap a mai. Ma tartják tanácskozását a megye legjobb munkában élénjáró, áldozatkész harcosai, a megyei béketalálkozó küldöttei. Munkások, dolgozó parasztok, diákok százai küldték el ez alkalomból leveleiket, papírra vetett gondolataikat szerkesztőségünkbe, amelyek mind a béketalálkozóval, a béke ügyével vannak szoros kapcsolatban.

De nézzük, mit mondanak a levelek?

Kállai Endre, a 61/5 Szakipari Vállalat dolgozója sorain látszik, hogy munkában meggedzett, bátor kéz írása. Ez a kéz most újít sokon dolgozik. „Az utóbbi időben éjszakánként is sokat dolgozom itthon, hogy újításaimmal — egyéb felajánlásaimon kívül — még jobban szolgáljam a béke ügyét. A megyei béketalálkozó tiszteletére három újítással készülök el. Ez lesz az én ajándékom.” Kállai Endre közli még, hogy a június 1-re vállalt DISZ-szervezet megalakítását már május 26-ra végrehajtotta. „Nagyon boldog vagyok, hogy felajánlásomat teljesítettem s most már azon leszek, hogy szeretett Rákosi elvtárs tanítása alapján neveljem, tanítsam ezt az ifjúságot a szocializmus építése számára.”

Jenei Jolán traktorista, szereplő lakos örömmel közli, hogy június 1-re tett vállalását teljesítette. „Egy elvtársnővel beszélgettem el a traktoristák életéről s elmondtam neki, hogy milyen öröm az, ha felülök a traktorra s szánlok, vetek s munkám nyomán látom az aranylő búzákakaszt, a kiesépell gabonamagot. Ez az elvtársnő beszélgetésünk után kijelentette, hogy elmegy a bűszentmihályi traktoros iskolára. Így akarja erősíteni velem és a többi munkatársammal együtt a békétabort!”

Szűcs Pálnét, a Belváros II/a alapszervezet békebizottságában választották meg a megyei béketalálkozó küldöttéül. Anyyira meghatotta és olyan örömet váltott ki belőle 400 dolgozó bizalma, hogy érzéseit versben fejezte ki.

Egy munkás szól: „A mi nevünkben mond el, hogy békét akarunk, mert szeretjük országunkat, Békéért dolgozunk karunk!”

A versben kifejezett gondolatok elmondják, hogy mit üzennek vele az anyák és a többiek, sokan a négyszáz választó közül, majd így folytatja:

„S míg nézem, hallgatom a népet, Akik közül egy én vagyok, Szólni szeretnék nagyot, szepet, Hogy értük, értünk harcolok.”

Teller Jolán, a debreceni Férfitruhakészítő Termelészövetkezet dolgozója, leveleiben a béketalálkozóra tett vállalásuk teljesítéséről ad hírt. „Örömmel közlöm, hogy vállalásunka túlteljesítettük s május havi terülnket két nappal hamarabb befejeztük. Termelésünket a vállalt 32.000 forint termelési többlettel szemben 38.000 forintra növeltük. Így, jobb és több munkával készülünk a megyei béketalálkozóra, amely a dolgozó nép nagy seregszemléje lesz.”

„Béke és szabadság!” — így kezdi levelét G. Kenyeres Irma, a hajdúnánási állami Kőrösi Csoma Sándor általános gimnázium első osztályos tanulója. — Ez a két egyszerű szó — folytatja — az, amely ma minden békesületes dolgozó jelszava. E két szó hallatára remegnek az imperializmus, a reakció kártanyarai, s e két szóval ajkukon indulnak harcra Korea, Vietnám s a gyarmati népek hósei. Ez a mi jelszavunk is s e szavak buzdítanak bennünket arra, hogy sikeresen helytálljunk az iskolapadokban s békeharcosokhoz méltóan tegyük le a vizsgát.”

Hajdúhadházi, a küldöttválasztó békegyűlés eseményeiről így ír Mihály Sándor: „Négy-százötven hajdúhadházi dolgozó jelenlétében választottuk meg a béketalálkozó küldötteit, akik elviszik a mi üzenetünket is, mind azt a fogadalmat, amit mi, hajdúhadházi dolgozók a béke szent ügye érdekében tenni akarunk. Küldötteink között van Zeke Mihály, Korin Lajosné, Kun Lajos, akik eddigi munkájukkal bebizonyították: méltók arra, hogy a községet képviseljék s tolmácsolják harcoss üdvözlésüket.”

Ime egy másik vers. A címe: „Béke.” Csergő Gábor, berettyóújfalui levelezőnk fejezi ki benne mindannyiunk gondolatát, azt, hogy a béke hívei erősebbek a háborúra uszítóknál. A béke lesz a győztes, de harcolni kell érte. „Ember! Harcolj, dolgozz érte, ő a jövőd biztos vértje. Szava nem csal és nem amlt, Ne engedd, hogy porba hulljon. Állj melléje s vedd haláláig!”

Nem lehet felsorolni sem a sok-sok levél íróját, papírra vett sorait, kevés arra a hely.

Sokan a vállalások teljesítését, túlteljesítését közlik örömmel, mint Vigh József a Cementipari Vállalattól, Kéringer István a nyíradonyi állami gazdaságból. Mások prózában és versben egyaránt elmondják mindazt, mit jelent nekik a béke, mit jelent az, hogy szabad országban élhetnek, tanulhatnak, dolgozhatnak. Gyűlölettel írják az imperialisták gaztetteiről s legutóbbi fasiszta eljárásokról. Duclós elvtárs letartóztatásáról. Stankura Józsefné kefégyári munkás leveleiben azt írja, hogy mélységesen elítéli az imperialisták gaztettét s még nagyobb munkafegyelmel, teremtőtevével választ válaszol rá.

Az egész megye dolgozó népe a béke magasztos eszméje mellett lesz hittel s a mai béketalálkozó után még magasabbra emelik ezt a zászlót, amely alá az elkövetkezendő hetekben újabb és újabb milliók tömörülnek.

Némethi Éva

„A kommunizmus építkezései a béke művei”

Ma délelőtti nyitják meg a kiállítást

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

„A kommunizmus építkezései a béke művei” című kiállítást ma délelőtti 10 órakor nyitják meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ez a kiállítás hűen tükrözi, hogy a szocialista tervek megvalósításának úján a szovjet emberek hogyan alakítják át a természetet, hogyan kényszerítik arra, hogy az embert szolgálja.

Bemutatja a kiállítást, hogy a szovjet nép a Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs vezetésével, hogyan használja fel a lehetőségeket az ipar, a mezőgazdaság, a technika és tudomány fejlesztésére.

Ne merészelj

Írta: Szejmon Kirszanov

A dolgozó nép szerte a földön
Für-farag, szánt, arat, Hullahegyekről
Csak a tőkés bestiában tombol, de mindez almodoznak,
A romboló, gyilkoló akarát, Tombol, Hídba várják,
A dolgozónak könyv kell, akarat, Rajta csak!
gőreső, meg mindenfajta szerszám, aki játszik, Elfujja a szél,
Az acélkirályok az élet ellen, Szovjetunióink a halállal s a vésszel!
gyűlöletnek bombát, itt áll s rászól a háborúra: „Ne merészelj!”
A dolgozónak győnyörűség, ezerszám, Az óceánontúli temető paktuma
ha virul a kert, zizeg a széna-szalma, a népek előtt világosan áll ma
A dollárhatalom lakójainak, s hogy aggyútölteket találni
kéj az árvaközvegyek síralma, A Wall-Street lakóinak talma
A gengsztereknek parancs ment a szörnyű véget, Elkerülni a háborúszító gaz
Igy döntött a Ku-Klux-Klánban, Ime: egy se remélje!
De hátha a fő-miniszter, ez a békétábor szava,
a háborús zsarolásból a világ dolgozóinak, harsány ígéje,
az süll ki csak, Gáspár Endre fordítása

nek irodájába, amelynek ablakai még mindig világosak voltak.

— No mi volt? — kérdezte a mérnök és felpillantott az iratokból.

— Nagyszerű! Csodálatos minden, amit láttunk.

— Nem erre gondoltok. Ez természetesen... De mi volt a gyakorlatunkkal: minden megmutattátok, mindent megmagyaráztok?

— Honnan ástátok elő ezt a remek kis legényt?

— Nem ástuk elő sehonnan. Maga jött ide. De rendes gyerek, igaz? Tizenöt éves most. Az ő korában mi még lekvárt esztünk a mama szekrényéből. Ő meg az építkezés eleven enciklopédiája. Mindent tud, mindent szeret itt, minden érdekli.

— És miért hívják gyakorlatnoknak?

SIETSÉG NÉLKÜL, élvezetel mesélte el Konsztantyin Jermolenko történetét. Várattalul ért bennünket, hogy a történet nem volt valami különös, sőt inkább hétköznapiak találunk. Sok ember így szokott lenni az ország minden sarkából a kommunizmus nagy építkezéseire. Egyszerűen az a nemes vágy vonz, hogy elhelyezkedjen a maguk téglájában ebben a történelmi jelentőségű alkotásban, a másikat az alkotás romantikus páthosza, a harmadik arra számít, hogy ezeken a nagy építkezéseken jobban megmutathatja a tehetségét, a negyediket az új, soha sem látott munkakör, a gazdasági technika csábítja, az ötödik — ilyenek is vannak — a jó fizetés reményében jön. A személyzeti osztály napról napra egész halom irásbeli ajánlatra kell, hogy válaszoljon. Több tucatnyi szakember fogadja a jelentkezéseket és irányítja munkára az ideérkezteteket.

KONSZTANTYIN JERMOLENKO, a rostovói harcokban elesett katona fia, aki épp, hogy elvezette a hatodik osztályt, egyenesen a helyszínre érkezett meg. Elhatározta, hogy ő is részt vesz a Volga-Don-ésatorna építésében és a nyári szünet első napján fogta a kitűnő osztályzatokkal teli bizonyítványát és hajóra

ült. Meg kell mondanunk őszintén: jegy nélkül ült fel és a legközelebbi kikötőnél szegyenre partra lettek. De az ilyen apró úti kellemetlenségek nem hűlőtték le a lelkesedését. Hol gyalog, hol az újjába akadó teherautókon, de eljutott az építkezéshez és bekopogtatott a személyzeti osztály irodájába.

Elutasították azaz, hogy még kiesi. A fű erre megkereste a személyzeti osztály vezetőjét, de a személyzeti vezetőt sem halotta meg a gyerek lángoló kérése. dőse. Az újabb elutasítás sem hűtötte le a fiút. Attört az akadályokon és eljutott az igazgatóságig, egészen az építkezés vezetőjének irodájáig.

— Most nagy vattakabátot visel, hogy felöltözzön lassék — mondta a mérnök — de akkor egészen apró kis legény lépett be hozzánk. És képzeld csak, milyen méltóságátaljesen jött be. Panaszkodott, hogy nem veszik fel munkára. „Igazuk van, hogy nem veszik fel — mondtam neki — elkéstél a születéssel vagy öt évet.” Láttam, hogy legyőzőellen vonzódás él benne, mindennáron ide akar kerülni. Fanatikus egy gyerek. Meg kell valanom, hogy ezzel már lefejttem, de mégis azt mondtam neki: „Ne siess, fiam, van idő, lesz még építkezés egész életedre bőven, most tanulnod kell.”

Erre megsontoltan, de határozottan válaszolt: „Egyetemi hallgatókat felvesznek gyakorlatra, úgy-e? Hát vegyen fel engem is gyakorlatnoknak a szünidőre.” Ezzel aztán legyőzött. No, gondolom, felveszem, ha minden szabályt megsértek is vele. Fel is vettem küldőnek. Aztán, amint látjátok, magától előlépett. Világosfejű gyerek! És mi csoda emlékeztethetségek!

Egészen közel volt már a hajnal, amikor a sötét épületből ki léptünk a szeptemből kinőtt új település üres utcájára. A híres építő mohón szüvta be az ürmöket, friss sztyeppe levegőt, aztán dlmodozó mosollyal mondta:

— Micsoda dolgokat varázsolnak majd erre a földre az ilyen gyerekek, ha megönröki

Borisz Polevoj:

A GYAKORNOK

EJSZAKA TÖRTÉNT, amikor már a hatalmas építkezés minden munkahelyéről bejut a jelentés az igazgatóság épületébe arról, hogy mit valósítottak meg a nap folyamán. Ebben az órában az építkezés vezetője, a híres szovjet mérnök összegyűjti szobájában legközelebbi munkatársait, hogy kijelöljék és megbeszéljék a következő napi feladatokat. Az építkezésen ezekre a rövid éjszakai megbeszélésekre azt mondják, hogy illeszkedik a haditanács. Van igazság ebben az elnevezésben, mert az építkezés megfeszített léte a támadás képére emlékeztet. De ez a támadás a békés munkát, amely egyre növekvő és szélesedő mértékben éjjel-nappal folyik.

Ebben a késői órában vezetőt kérünk az építkezés főnökétől. Az egyik helyre akartunk eljutni, ahol reggelre fontos, új fejezet kezdődött a munkának. A főnök nagy, erős munkáskezével végigsimított a homlokát és elgondolkodva mondta:

— Tudjátok, valószerűleg kísérvő nélkül kell mennetek. Az embereimnek itt kell lenniük az értekezleten... Különben — és nyugodt, nagy acélosfényű szemében hirtelen valami pajkos ravaszság villant meg — különben van egy emberem... nagyon komoly elvtárs... csak...

Pár perccel később már szemben állunk vezetőnkkel. Nyíll az ajtó és a függönye mögött felbukkan egy cingár kis kanasz vattakabátba bujtatott alakja. A túlnagy vattakabát úgy áll rajta, mint a buvárruha. Szemre tizen-négy éves lehetett, de gyermekes arca szokatlanul komoly volt. Ez a felnőtt kifejezés azonban sem illet fős orrához, sűrűn elhintett aranyszínű szempilókához, pihés arához, duzzadt szájához.

— Ismerkedjete meg. Konsztantyin Jermolenko, a gyakorlatnokunk... Kosztja, vigye el az elvtársakat a munkahelyre. Mutasson meg nekik mindent!

AZ IFJU GYAKORNOK nem csodálkozott. Nyilvánvaló volt,

hogy a hasonló megbízás nem jelentett különösebb eseményt számára. Gyerekes mozdulattal összehívta magán a rá nem illő vattakabátot és komoly képpel mondta:

— Jól van. Kérem, jöjjenek utánam.

Kísérőnk remek vezetőnek bizonyult. Egész úton az építkezésről beszélt. Pontosabban, nem beszélt, hanem kérdésekre választott rendkívül értelmesen és pontosan és semmiféle kérdés sem találta váratlanul. Emlékezőtehetsége bámulatos volt.

Különösen élrágadó volt a kísérvőnkben, hogy valósággal összenőtt az építkezéssel, úgy beszélt, mintha a sajátja, a személyes tulajdona volna.

Amikor felmentünk a gát peremére és alattunk olyan sűrűn villogtak az építkezés fényei, mintha csak a gazdag csillagos ég tükröződnék a fekete vízben, fiatal kísérvőnk egyszerűen költővé vált. Valamiféle, csak az ő számára látható jelekből állapította meg, hogy a fénymezőben mi hol épül és úgy beszélt, mintha világosan maga előtt látta az emberi kéz teremtette beláthatatlan tengert, a világítótoronyok fényét a hullámzó csészen, az őt lenger hajóit magába fogadó külső kikötőt, a hajók menedékhelyét vihar idején és magukat a hajókat is, amelyek az ember akaratára emelkednek és süllyednek a szilipeknél. Lehet, hogy a lelkesedéstől úngoló kis szívet úgy megfogta mindez, hogy jényleg látta a jelölt száraz sztyeppére boruló sötétségben ezeket az éplétnyeket, amelyeket pedig csak a térvrajzokról ismerhetett. Amikor ezekről a dolgokról beszélt és gyermekesen vékony, tintafoltos ujjával hol ide, hol oda mutogatott, szepőlőttől tarkálló arcán olyan örömteli hilt ragyogott, hogy az ember csak gyönyörködni tudott benne.

Mikor elbucszunkunk, őszintén megköszöntük a tartalmas beszélgetést, a segítséget és visszamentünk az építkezés vezetőjé-

hogy a hasonló megbízás nem jelentett különösebb eseményt számára. Gyerekes mozdulattal összehívta magán a rá nem illő vattakabátot és komoly képpel mondta:

— Jól van. Kérem, jöjjenek utánam.

Kísérőnk remek vezetőnek bizonyult. Egész úton az építkezésről beszélt. Pontosabban, nem beszélt, hanem kérdésekre választott rendkívül értelmesen és pontosan és semmiféle kérdés sem találta váratlanul. Emlékezőtehetsége bámulatos volt.

Különösen élrágadó volt a kísérvőnkben, hogy valósággal összenőtt az építkezéssel, úgy beszélt, mintha a sajátja, a személyes tulajdona volna.

Amikor felmentünk a gát peremére és alattunk olyan sűrűn villogtak az építkezés fényei, mintha csak a gazdag csillagos ég tükröződnék a fekete vízben, fiatal kísérvőnk egyszerűen költővé vált. Valamiféle, csak az ő számára látható jelekből állapította meg, hogy a fénymezőben mi hol épül és úgy beszélt, mintha világosan maga előtt látta az emberi kéz teremtette beláthatatlan tengert, a világítótoronyok fényét a hullámzó csészen, az őt lenger hajóit magába fogadó külső kikötőt, a hajók menedékhelyét vihar idején és magukat a hajókat is, amelyek az ember akaratára emelkednek és süllyednek a szilipeknél. Lehet, hogy a lelkesedéstől úngoló kis szívet úgy megfogta mindez, hogy jényleg látta a jelölt száraz sztyeppére boruló sötétségben ezeket az éplétnyeket, amelyeket pedig csak a térvrajzokról ismerhetett. Amikor ezekről a dolgokról beszélt és gyermekesen vékony, tintafoltos ujjával hol ide, hol oda mutogatott, szepőlőttől tarkálló arcán olyan örömteli hilt ragyogott, hogy az ember csak gyönyörködni tudott benne.

Mikor elbucszunkunk, őszintén megköszöntük a tartalmas beszélgetést, a segítséget és visszamentünk az építkezés vezetőjé-

hogy a hasonló megbízás nem jelentett különösebb eseményt számára. Gyerekes mozdulattal összehívta magán a rá nem illő vattakabátot és komoly képpel mondta:

— Jól van. Kérem, jöjjenek utánam.

Kísérőnk remek vezetőnek bizonyult. Egész úton az építkezésről beszélt. Pontosabban, nem beszélt, hanem kérdésekre választott rendkívül értelmesen és pontosan és semmiféle kérdés sem találta váratlanul. Emlékezőtehetsége bámulatos volt.

A NÉPLAP CIKKE NYOMÁN...

Komádi 28 százalékkal emelte tojás- és baromfiheadását

Komádban az elmúlt napokban — a Néplapban megjelent hírlát után — meggyorsult a baromfi és tojásheadás. Volt olyan nap, hogy a dolgozó parasztok 7000 tojást és 800 kiló baromfi adtak be. Közülük egy hét alatt a község 28 százalékkal emelte a tojás és baromfiheadását.

A minisztertanács felemelte a helyi tanácsok hivatali dolgozóinak munkabéret

Hazánk szocialista építése napról napra növekvő feladatok elé állítja a helyi tanácsok dolgozóit. Ezért a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa, figyelembevve a helyi tanácsok dolgozóinak az évtizedes munkájáért felmerült a tanácsok dolgozóinak munkabéret. A béremelés indokoltja az, hogy a helyi tanácsok feladatai és megterhelése is amelyhez nagy mértékben hozzájárult a tanácsok hivatali dolgozóinak a munkája.

A béremelés a megyei, járási, városi, városi kerületi és községi tanácsok hivatali szervezeteiben foglalkoztatott dolgozóknak terjed ki, nem vonatkozik tehát a tanácsok intézmények tisztviselői, közhatalú stb) dolgozóira, akiknek a munkabéret a minisztertanács már korábban rendezte. A határozatnak a munkabéretet érintő rendelkezései nem vonatkoznak a budapesti városi tanács dolgozóira sem.

A béremelés mértéke általában 1-14 százalékos ezen belül nagyobb mértékben részesülnek azok a dolgozók, akik érdemi, ügyintéző munkát végeznek. Az ügyintézők közül is nagyobb mértékben emelkedik a fontosabb, magasabb szakmai képzettséget kivánó munkakörökben dolgozók munkabéret.

Különösen jelentős béremelésben részesítette a minisztertanács a mezőgazdasági szakembereket, ezzel is kifejezve juttatva azt a fontos feladatot, amely a szocialista mezőgazdaság építése terén várjuk vár. Így pl. az agronómusok eddigi átlagbére mintegy 30 százalékkal emelkedik. A mezőgazdasági szakmunkakörökben az átlagosnál magasabb munkabéret kapnak az egyetemi, akadémián vagy technikumok vezetését ellátó agronómusok. Ezekbe a magasabb béresportokba besorolhatók az elírt képzettséssel nem rendelkező egyes olyan dolgozók is, akik nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkeznek és munkakörülmények kiválóan ellátják.

A minisztertanács határozata a bérendszert is módosítja. Az eddigi bérendszert a munkaköröknek csak általánosságban jelölje meg, rendszerint nem téve különbséget a munkakörök jellege fontossága és a munkakörök ellátásához szükséges képzettség fokára. Ennek következtében az eddigi tanácsai bérendszertben káros

A Pártoktatás Háza hírei

Felsőfokú párttörténet hallgatói részére a vizsgakérdések átvehették a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőfelvonulások vasárnap néhány helyen kisebb eső, esetleg zivatar lehet. Mérsékelt déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

FÜRDŐVEZETŐSEG közli: a nagyerdői strandfürdő ma, vasárnap megnyitja. Fél 8-tól este 7 óráig.

MA ESTE Szenes László fővárosi komikus vendégszerepel az Arany Bikában. (X)

AZ ORVOSÉGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET június 9-én este hét órai kezdettel a Csokonai Színházban műsora estét rendez, amelynek keretében 24 gyermekbalett számot népi táncot, bábjátékot, szavaltot és énekszámokat játszik műsorra.

BAUKIL-BANYÁKBA lehet munkára jelentkezni. A fizetés 600 forint. nál kezdődik és magasabb teljesítmény esetén eléri az 1500-1700 forintot is. Az ellátás kitűnő, a szállás ingyenes. Jelentkezni lehet Debrecenben, Vöröshadsereg útja 36. szám alatt.

A DOLGOZÓK OVÓNÖKÉPZŐ I. osztályába jelentkezni lehet felvétellel a Szent Anna utca 26. szám alatt. A délelőtti órákban valamint hétfőn délután 6-7 óra között.

A MEZŐKÖR VALLALAT ismételt felhívja mindazon termelőket, akik 1952 gazdasági évre szerződést kötöttek a vállalatjal és a szerződött területeket gyakran érte a vetőmagot a földművelőszövetkezeteknél vagy Debrecenben Széchenyi-utca 22. szám alatt június 3-ig átvehetik.

Levelezők hírei

Erről a gyűlöndűr helyről üzenem minden dolgozónak, hogy minél többen érjék el a sztahanovista szintet, mert a jól végzett munka után kamatozó jutalom jár. A Gallyattól írja ezeket Filipák Lajos a Cement, ipari Vállalat dolgozója.

A sámsont-úti építkezés május 29-1. DISZ vezetőségválasztásáról számol be leveleiben Mónus István elvtárs, párttitkár.

Formanek Rezsőné dohánygyári sztahanovista június 1-1. béketalálkozórt írt leveleiben.

Mozik műsora

VIG: ma délelőtti 11 órakor 1 forintos helyekkel: Marita, délután 3. 5. 7 és 9 órakor csak 1 napig: Becsület. Hétfőn: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Vallomás, Cseh-szlovák film.

BEKE: ma délelőtti 11 órakor 1 forintos helyekkel: Centerecsatár, délután 3. 5. 7. 9 órakor és hétfőn: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Utazás a másik birodalomban. Színes szovjet rajzfilmsorozat.

METEOR: ma délelőtti 10 órakor 1 forintos helyekkel: Marita, délután 2. 4. 6 órakor és hétfőn: fél 5, fél 6 és fél 8 órakor: Vallomás, Cseh-szlovák film.

HIRADÓ-MOZI: (Vöröshadsereg-útja 67.) Este 7 órakor: Miliók sportja. Új színes német film.

KERTMOZI: hétfőn 8 órakor: Különös házasság, Színes magyar film.

ELVESZETT 40 cm magas sötétzárú 14 éves püli kutya „Betyár”, aki visszahoza 100 Ft jutalomra részlet szabadság u. 29. orvosi rendelő.

JOALLAPOTBAN lévő ajtó lokkal, vasagy eladó. Szabadság-telep. Bokányi Dezső u. 7. udvar.

ELADÓ szép világos keményfából, ajtó, ablak, szoborok ut 6.

BRISKA, kétkerekű fénnyel, egyajtós jégszek. rény eladó. Hachazi u. 16. sz.

ELADÓ sötét diófaábró bútor, Miklós u. 22. esengetni.

DKW motorkecsopár 200-as nagyon rendez eladó. Magoss György tér 2. autószerelőnél.

PRÁKTIKUS kisfilmes fényképezőgép 3.5 Tessara eladó. Ságvári u. 6. fél-emelet 2.

CSALÁDIHÁZ beköltözhető szülőszobával, Almos u. 14.

9 hónapos berkszri koca eladó Apafi u. 159.

EGY szép új konyhabútor eladó, Dimitrov u. 51.

A D. Honvéd sportolói felháborodva tiltakoztak a francia kormány aljas gaztette ellen

A magyar sportolók is felháborodottan tiltakoznak a francia kormány terrorrelekedényei ellen. Taviratok, bombák, kézigránátok a sportolók s követelik, hogy azonnal bocsássák szabadon a francia nép nagy császárságát, a francia dolgozó szabadságáért küzdő Jacques Duclos elvtársat és bebörtönzött társait.

Debrecenben szombaton délelőn a D. Honvéd sportolói röpgyűlést tartottak s ezen a gyűlésen Komlóssy Imre hadnagy beszélt a sportolók előtt a francia kommunista bebörtönzéséről. Izos gyűléssel, mely megvételrel vállalkoztak a felszólalók is — Proglj Ferenc és Somogyi János labdarúgó és a francia kormány aljas gaztetteiről. A sportolók a gyűléstől az alábbi táviratot küldték az Országos Békatanácsnak:

BEKE-VÁLTÓFUTÁS DEBRECENBEN

Szombaton este több, mint 20 csapat részvételével Béke-váltófutást rendeztek Debrecenben. Főfelkötő a D. Dózsa, nőknél a Tóni-tóni-körpő, míg úttörőknél a Pácsi-utcai utcai, iskola csapata győzött. Célszerűen utaz az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékművet megkoszorúzták, majd Debrecen 10 ezer sportolója nevében a VTSB tiltakozó táviratot küldött Duclos elvtárs bebörtönzése miatt.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás, Diós-egyet, fél 4: D. Petőfi—D. Hajadus megyei bajnoki, fél 6: D. Lokomotív—Bp. Lokomotív NB II. bajnoki. — Kintzi pálya, 11: D. Kintzi—D. Bástya megyei bajnoki. — szobor utca, 9: D. Előre—Hajdúmászai Kintzi megyei bajnoki. Motor, Hajdú-Bihar megye gyorsasági motorkecsopáros bajnoksága délelőti 9 órakor. Rajt és cél a nagyerdői VAOSZ utuló előtt. Utvonal: Sport-utca, Szálán-körút.

Kézlabda, Meteor-pálya délelőtti 9 órástól és délután 4 órától a Vöröshadsereg SE országos kispályás bajnoksága. A bajnokság végén egy debreceni vegyesválogatott mérkőzés az országos Meteor válogatottal. — Postás pálya délelőtti 9 órástól városi bajnoki mérkőzések.

KITŰNŐ JÁTEKKAL GYŐZTŰ A Bp. HONVÉD BECSBEN

A bécsi Prater stadionban szombaton délután 50.000 néző előtt játszottak le a Bp. Honvéd—Wacker labdarúgó mérkőzést. A Bp. Honvéd ebben az összeállításban játszott: Grosics — Rákóczi, Lőránt, Tóth III. — Bozsik, Buda I. — Buda II., Kocsis Horváth Puskás, Baboscsay. A mérkőzés jártékvetelője a magyar Dankó volt. A magyar együttes kitűnő játékkal megérdemelten győzött 3:1 (1:1) arányban. Különösen a szünet utáni játékrészben mutatott negyszerű játékok a Bp. Honvéd. Az osztrák bajnokság harmadik helyezettinek legyőzése komoly sikerként számít, mert az osztrák csapatban nem kevesebb, mint hat válogatott játékos szerepelt. A Bp. Honvéd gólszerzői

„Mi a Debreceni Honvéd sportolói mely felháborodással vették tudomásul a francia kormány aljas gaztetteit, az újabb merénylőket, amelyek Jacques Duclos és André Sill elvtársakat a Francia Kommunista Párt két bator harcosát az amerikai imperialista szuggatúra letartóztatása és bebörtönzése. Mi honvéd sportolók a legintenzívebben tiltakozunk ez ellen az aljas merénylő ellen és követeljük a két bator francia harcos szabadonbocsátását. Az imperialista gaztettekre az új sztahanovista, hogy még nagyobb szorgalommal dolgozzunk kiérett eredményt megjavításra és sporteredményünk növelésére, hogy ezzel is megvédjük a Szovjetunió vetette békéjéért a francia testvérpártal.

Debreceni Honvéd sportolói.

Kocsis (2) és Horváth voltak a II. félidőben Puskás és Buda II. kapufát lövő. A magyar csapatból Grosics Lőránt, Rákóczi, Bozsik, Kocsis, Puskás és Buda II. játszott kitűnően. A mérkőzés visszavágójára hétfőn kerül sor Budapesten. A mérkőzésről hétfőn este a Kossuth-adó hullám, hosszán a rádió 19 órakor helyszíni közvetést ad.

ROVID SPORTRÉTEK

D. Építő—D. Postás 3:2 (2:1). Megyei bajnoki mérkőzés, vezető: Gutfreund. A többet támadó Postás győzelmet érdemelt volna. Gólyavölgy Molnár F. (2), Molnár K., ill Józsa (11-esből), Vince. — Hetreze ellenkedett a helsinki olimpiai játékokon a részvevő nemzetek száma. — A labdarúgó Magyar Kupa kétdolmei június 8-án kezdődnek Debrecenben és a megye járásában. Hajdú-Biharban már eddig több mint hetven csapat nevezett a kupaküzdelemre. A városi labdarúgócsapatok vezetői, edzői részre kedden este 6 órakor a VTSB-ben érkezőket tartanak. — A Honvéd és a Dózsa ma Miskolcra látják az Építő és a Honvéd ellen. Mindkét mérkőzésről a Néplap kiküldött munkatársa beszámol a Lokomotív mérkőzésen.

Színházi műsor

Ma fél 4-kor és fél 8-kor: A piros-sapka lány c. sportjáték. Hétfőn fél 8-kor: János vitéz. Vagonyár-bérelt. Kedden és szerdán fél 8-kor: Liliumfi, zenés vígjáték. Berletzűnet.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja.

Feljelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Feljelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.46. Levelezési rovat telefonja: 34-07. Kladdóhivatal: Vöröshadsereg útja 10. Alföldi Nyomda-telephely.

Rádióműsor

VASÁRNAP. KOSSUTH RÁDIÓ. 6: A bekétfőbor legyőzhetően, közben: 6.45: A Szabad Nép mai vezetők. 7.15-9: Magyar és szovjet operettrezserek között. 7.30: Naplár, 8: Hírek, Lapszemle, 9: Egy fűt — egy nota. 9.30: Könyvűt — a komoly zenéhez. 10: Csinn — Bumm 10.40: Hanglemek. 11: Béke és szabadság. 11.30: Hanglemek, közben: 12: Hírek, 13.30: Hangos Újság, 13: Hírek és vizuálisjelentés, 14.15: Tánccalok, 14.45: Hanglemek, 15.30: Szórakoztató zene, 16: Ismerkedjünk holnapunkkal, 16.30: Tánccalok, 17: Egy hét a külpolitikában, 17.20: Hanglemek, 17.40: Kínese Kalandárium, 19: Szovjet tánczene, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hírek, 20.45: A Magyar Rádiószínház bemutatása, 22: Hírek, 22.10: Hangképek a vasárnap sportjáról, 22.35: Tánccalok, 23: A Magyar Állami zenekar játszik, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIÓ. 8: Hanglemek, 8.30: Falurádió, 9: Református istentisztelet, 9.45: Evangélikus vallásos felőra a stúdióban, 10.15: Hanglemek, 11: Miska bácsi lemezslánája, 11.30: Idegennyelvű vízfelzósolgalat, 11.35: Képek és könyvek csatája, 11.55: A világ ifjúsága a békéért, 12.50: Ele-türkről, 13: Hanglemek, 14: Hanglemek, 15: Kérdés — felelet, 15.20: Hanglemek, 15.45: A Tartós békéért.

BÁRMILYEN

használt bútor vásárol

A Bizományi Áruház Vállalat, VÉPEL, ELADÁS, CSERE. Érdeklődés és címek beküldése: Debrecen, Vöröshadsereg útja 9. Telefon: 46-28. Bizományi Áruház Vállalat debreceni fiókja.

népi demokráciáért c. lap ismertetése

16: Előadás, 17: Mégis mi vagyunk a világ tavasza, 17.40: Tánccalok, 18.05: Szív küldi szívek szívesen, 18.25: Hírek szlovénül, 18.40: Nekünk be kell, 20.10: Hanglemek, 21: Hírek franciául, 22: Magyar Imre és zenekara játszik, 23.10: Schubert-dalok, 23.25: Hanglemek.

HETFO

KOSSUTH RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 5.30: Hírek, Heti lapszemle, 6.45-8.30: Reggeli zenés műsor, közben: 6.45: Vasárnapi sportesemények, 6.45: Hírek, 7: Színház és mozis műsora, kb. 7.40: Naplár, 7.45: Külföldi lapszemle, 7.55: Műsorismerítés, 8.30: Műsorzás, 11.20: Dorvaci bányászok 11.55: Hanglemek, 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: Népi zenekarok — 13.15: Szórakoztató zene, 14: Időjárás-és vizuálisjelentés, 14.15: Operettrezserek, 15: Úttörő-híradó, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Jambor László énekel, 15.50: Hanglemek, 16.20: Jó tanulás-jó munka, 17: Hírek, 17.45: Ifjúhang, 17.55: Dalolj velünk! 17.55: Jó munkáért — szép muzsikát! 18.40: Hírek nemetül, 19: Hanglemek, 20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Asszonyok háza, 22: Hírek Sport, 22.25: Szimfónikus zene, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemek, 6.45: Jó reggeli, gyerekek! 7: Hanglemek, 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: Hanglemek, 7.50: Poljuska-szvit, — 8.15: Heti zenés kalendárium, 9: Hanglemek, 9.20: Most légy okos. Domokos! 9.45: Műsor az úttörők zenei szakkörének, 10: Hírek, 10.10: Szovjet szórakoztató zene, 11: Ovadá-sok műsora, 11.20: Hanglemek, 11.30: Műsorzás, 15: Hanglemek, 16: Érik a vetés, 16.40: Népdalok, 17.10: A Bolsevik Párt útja, 17.30: Hírek, 17.40: A Rádió Népművelési Híradója, 18: Hanglemek, 18.10: Beszélő állás, 18.25: Hírek szlovénül, 18.40: Hanglemek, 19: Ember és világ, 19.15: Sportnegyedóra.

ELVESZETT 40 cm magas sötétzárú 14 éves püli kutya „Betyár”, aki visszahoza 100 Ft jutalomra részlet szabadság u. 29. orvosi rendelő.

JOALLAPOTBAN lévő ajtó lokkal, vasagy eladó. Szabadság-telep. Bokányi Dezső u. 7. udvar.

ELADÓ szép világos keményfából, ajtó, ablak, szoborok ut 6.

BRISKA, kétkerekű fénnyel, egyajtós jégszek. rény eladó. Hachazi u. 16. sz.

ELADÓ sötét diófaábró bútor, Miklós u. 22. esengetni.

DKW motorkecsopár 200-as nagyon rendez eladó. Magoss György tér 2. autószerelőnél.

PRÁKTIKUS kisfilmes fényképezőgép 3.5 Tessara eladó. Ságvári u. 6. fél-emelet 2.

CSALÁDIHÁZ beköltözhető szülőszobával, Almos u. 14.

9 hónapos berkszri koca eladó Apafi u. 159.

EGY szép új konyhabútor eladó, Dimitrov u. 51.

BESZOLGÁLTATÁSI szakszolgálatok keresel. Papp Sándor, Leimnigen u. 35. sz.

PHILIPS világvevő rádió ebédelőbutor eladó, Szabadság u. 30.

JOALLAPOTBAN lévő teodólot, írógépeket, szorozó és összeadó gépeket keres a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat, Kossuth utca 39. AH FEHÉR mély gyermek koca eladó, Tanító u. 16.

FELFENÉKÜRDŐ hordó, asztali ablak, éjjelizsékény, vízkagyló, szek, badogte, mez, jégszekrény, kétkerű koca, szalmakör, ajtó, varrógép, szepességi gép.

ZSORZET blúz, két karcsa szűke szoknya, dunnapuzat új állapotba eladó, Zsák u. 5 I. ajtó.

HASZNÁLT ícszett ruhaszekrény és gyervek-alloca eladó, Hajnal u. 13.

SZAPOLCSY partamű-ség átköltözött Vöröshadsereg útja 43, Svetits-bé-ház udvarba.

PERFEKT gyors és gépfűző állást keres Csosz Eszter, Pocsaj, Árpád u. 138. sz.

211 rádió eladó, Arany János u. 10. negyedik ajtó.

ELADÓ rádió, kombiáll szekrény, rekamité, asztali főkösszerelő. Kereszt-szégi u. 1. Guli vasút állomás. Kertész.

EGY karkötő és fürdő-kád eladó, Timár u. 21.

MODERN ebédo eladó, Molnár, Vöröshadsereg u. 77. I. keresztútján.

MÉLY stieptli gyermek koca eladó, Oláh Károly u. 4.

ELADÓ fémháló (fűkő-nékül) kemény fából, Mester u. 9. AH

15 köves fertikaróra eladó, Árpád tér 16. sz.

VILLANYSZERELŐT, kőművet, tetőfedőt és segéd munkásokat felvező állandó munkára a Fővárosi IV. ker. Építőipari Javító és Tatarozó Vállalat Ut-pest, Atilla utca 126. Munkás-szállás Biztosítva, AH

RÁDIÓ négylámpás szu- per világvevő és 2-1 vi-lágvevő eladó, Apafi 18.b.

ELADÓ egy jókarban lévő asztaliábró Faiskola u. 7.c alatti.

KOMBINÁLTISZEK, RENTY veszek, Cim: Deb- recen, Lorántffy u. 11.

ELCSERELEM kétfő- szobás mellékhelyiséges lakásom kisebb betvá- rosban, Széchenyi u. 23. Bakonyi.

MÉRLEKŐK hajtó- koca eladó, Csathy u. 29. Szabadság-telep.

EGY asztaltűzhely, für- dőkád eladó, Darabos u. 43. sz.

ELCSERELEM 2 szobás, keményfós lakásomat Si- monyi ut környéki, vagy közel kertésben lévő 2 vagy 1 szobás r.ellekkel- séghűtő aló kertes lakásért Ságvári u. 6. földszint 1.

KVARTALÁMPA eladó, alighaszán, Vöröshadsereg útja 45. dr Arvay.

A DEMECSERI Burgo- nyakeményítőgyár De- recen az ősi átviteli idény re munkakönyvvel rendel- kező, ártassággal vis- burgonyágyvevőket ves- zel. Irásbeli ajánlatokat kért fenti címre beküld- ni.

AZ Állami Kordélyos Vállalat debreceni fiuvarte- lepe kovácsokat, bogárnó- kerű, szíjgyártókat, lövő- gépeket és egyéb alkalmi munkásokat alkalmaz. Je- lentkezni lehet Kúlváros- sárter 6. szám alatt ahul részletes felvilágosítást is kapnak. AH

HAZAI fizikai dolgozókat fel- veszünk Fűfa Vállalat Balmazújvárosi út Vízmű- vel szemben, AH

N AZ IX. EVFOLYAM köves Tolld A Központi Ku- sesen felkészítet- tartották az egész- közást. Az elnöke- tása után — ahol- Barci Gyula elvő- Dolgozók Pártja- megyei Pártbizot- ra, Sz. D. Prohor- mió debreceni- ké- nyák István Kö- Magyar Tudomány- elnöke. Lászlotté- német békeharos- református püspök- tanács tagja, Aszta- zsel Attila-dijas- munkásaink, dolgo- ipk legjobbjai. Me- Megyei Békébizot- vőzölte a megjel- Békés Rita, a Csok- művésze szavaltá- zessel Alexander Sz- zsel felbecsület em- söt. Utána Tollas- Rákosi-telepi Pető- mondta el ünnepi be- — A mai nap ha- csosainak hatalmas- Egyszerre húsz s- össze 7000 békekül- saág-világ előtt szá- ról: hogyan álltak e- eddig a békeharos- közönlöknek hatalma- van, különösen a- vesszük a világgö- tet. A saját szemé- magunk tapasztalja- a föld, milyen jó a- béke van. A virág- a kalászboszokke- arajuk le, nekünk- város, Inota, a lya- Kazincbarcika és- szép ebben az orsz- — Mi, olyan id- össze, amikor a vil- emberei megújult- harukat mindnyáju- békéért. Ezt az erő- tars legutóbbi nyila- nekünk, amikor tö- újságíró kérdésre- hogy a háború ma- lebb, mint két vag- vel ezelt. A nagy- vai elismerésül szlo- kéért harcoló millió- ben új felelősséget és- telesség rónak mi- tes emberre, békehá- — Az amerikai, a- számára komoly fig- koreai, vietnámi, ma- ború. De Nyugat-Eur- országában is állandó- a harc az amerikai r- hilleri hadsereg felt- háborús — nyomorpol